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A lovagpolitika
Debrecen, október 7.

Ez a mai ellenzék csakugyan javitha-| 
tatlan úgy a régi, mint az u.j, a javított ki­
adású. Ha Cervantes, a Don Ouijotte Írója,! 
ma köztünk élne, magyarok közt, bizonyára, 
nem kisebb hatású regényt tudna írni a ma-j 
gyár ellenzéki politika jólelkü, de a viszo-j 
nyokat meg nem értő vezető embereiről, | 
mint milyet háromszáz év előtt iószivü lo­
vaglásukról ránk hagyott. Sancho Pansája 
is akadna Bokányiékban s Jásziékban, csak 
a tobozói Dulcinea személyének modelljén 
akadna egy kissé fenn, nem tudván egy 
könnyen megállapodás abban, hogy a füg­
getlenséget, vagy a minden boldogság böl­
csek kövét, az általános egyenlőt; a hatal­
mat vagy a szapuló. asszonyokat és a ve-j 
szekedő hajlandóságokat személyésitse-e^ 
meg a különben becsületes leányzóban. Azt 
gondolom, a mindenáron való szapulás ur-j 
nőjén akadna meg szeme. |

Szapulnak, szapulnak, maid vagdal-! 
koznak keletre-nyugatra ezek a iószivü etn-. 
berek, pusztitnák tiizzel-vassal az erkölcs­
telenséget, kiirtanák a korrupciót, kikorbá­
csolnák a panamista alkotmányrombolókat, 
rombadöntenék a piszkos alapokon épült 
zsarnoki uralmat stb. stb. . „ , mint azt a 
régi regényes politikák korában látták s 
hallották, csak egy kis reálitásról nem akar­
nak hallani: hogy aki nem dolgozik, az nem 
eszik. Ök harcolni, sárkányokat irtani akar­
nak, egy Tündérországot keresnek túl az 
Óperenciás tengeren és nem veszik^ észre, 
hogy senki se fél ma már a sárkányoktól, 
legjobb barátaik sajnálják őket, mindenki

reális hasznos munkában bízik csak már Ók 
ezt mind nem látják, közben kegyetlenül el­
páholtainak, de csak harc meg harc a lo­
vag-politika jelszava továbbra is, sohasem 
a munka . . . ezt rábízzák a munkapártra, 
meg talán Tündérország lakóira. Ilyen a 
lovag-politika akár Makón, akár Debrecen- 

1 ben, pedig mennyi tennivaló volna ebben »
! valóban csak Isten-áldotta, de ember nem 
! dolgozta magyar hazában! Jutna belőle 
i elég egy százkaru Justhra vagy Apponyira 
I is. De annyira belebeszélték s obstruálták 
‘magukat a harcba, hogy az evőkanalat is. 
buzogánynak nézik már, a pezsgős-üvegek 

' durrogásában pedig sortüzet vélnek hallani 
a gyűlölt ellenségre.

S miért ez a beteg, a való világot any- 
nyira nélkülöző politika? Igaz ugyan, hogy 
a költő nem a nyers valóságban látja az 
igazságot, hanem salaktól, formátlanságtól 
s gyöngeségtől mentes ideáljában, melyet 
lánglelke teremt s ennyiben hazudik, de 
ez nem hazugság tulajdonkép, hanem egy 
tökéletesebb valóság. S lehetnek politikusok 

' is költői teremtő erővel teljesek. Sőt csakis 
I ilyen erő birtokában fog az államférfin na- 
! gyot, maradandót alkotni, 
t * De szabad-e a politkusoknak vagy a 
költőnek a földtől úgy elszakdni, hogy oda 

* vissza se találjon. A költő kérdezze meg 
1 Arany Jánost erre nézve, a politikus vagy 
1 államférfin pedig olvassa el Magyarország 
1 történetének utolsó évtizedét s megkapja 
!a feleletet.

Szó sincs róla, nekünk egy tökélete­
sebb való kell; a mai gyönge, formátlan, itt 
is beteg, ott is lázban szenvedő, teljes egész­
ség nélkül szűkölködő Magyarország he-I

Ivett egy igazabbat, egy egészebbet, egy 
teljes, magában s az Úristen erejében élő 
Magyarországot akarunk, ki befelé s kifelé 
egyaránt egész s szabad. De nem lovag­
politikával fogjuk ezt elérni, s el kell ér­
nünk, különben irmagnak se maradjon be­
lőlünk; de nem veszekedéssel s szószátyár 
szapulással, amit harcnak is szeretünk mon­
dani, hanem e korunknak leikéhez alkal­
mazkodva: gyümölcsöző munkával.

Hiába esküdöznek a harcra fel, tessék 
elhinni, semmire se fognak menni, esküdje­
nek fel a munkára, munkában áldozzanak a 
haza oltárán, mert ma az Úristennek sincs 
már oltára, mint a munkáé. Aki közöttünk 
a legtisztább, a legjobb illatú áldozatot 
hozza ez oltáron, azé az elsőség, a hatalom 
s a dicsőség. —- Értsük meg az élet szavát! 
Hajdan próféták által szólt az Ur népéhez, 
nem hallgattak rájuk, megölték őket; múlt 
az idő, véres önfeláldozással szélit hozzánk, 
úgy hogy még a fenevadak is friss emberi 
vérrel olthatták égő szomjukat . . . Meg­
irtóztunk a vérontástól, a harctól s hábo­
rútól, nem adjuk többé oda életünket s vé­
rünket. Ma az állhatatos, komoly, kemény 
munka az élet útja, csak az van az igaz­
ságban, a költők s igaz államférfiak töké­
letesebb valóságában, az ideális élet utján, 
kik dolgozni akarnak, életteljes tetteket te­
remtenek — és nem harcolót.

A függetlenségi párt, a függetlenségi 
politikai princípium halott már. csak Don 
Quijötték nem látják, halott még ha a hajt­
hatatlan s nyakas Justh képviseli is, mint 
egy modern Tonuzoba, vagy egy Apponyi 
gróf Szent-László szekercéjével kezében. 

Csak munkára támadhat fel. de nem

Gontran állása
Irta: René le Coeur.

Gontrannak nincsen semmi-íven állása!
Ez volt Madame de Kerhoun legnagyobb 

panasza a fiára és ugyanazt hozta fel mind­
untalan ellene az egész csaladja, a m g> 
esik, a nagynénik, sőt meg az unoka testvé­
rek is. Közben meg kell emlitenunK hogy a 
hosszú századok folyamán voltak *■ <- ,
Kerhounok, bíró Kerhounok, sót az egvr \ 
mányzó is volt valamelyik exotikus ‘ - 
gyarmatában, továbbá néhány pan es egx o 
vet III. Henrik korában.

Gontrannak azonban nagyon neliez volt 
valamit elkezdenie. A vizsgáin megbukott es 
igy meghiúsult a család remenve. hogx ^ <■- 
államtanácsban fogják látni, vagy a bíróság 
előtt, vagy talán a diplomáciái testületben. 
Nem volt más igy hátra, hát beadtak kadét- 
iskolába, de a második osztálynál nem tudott
följebb jutni. , , ... , - „Azt képzelték akkor, hogy tahin jobban 
beválik majd az ipari, vagy kereskedelmi pá­
lyán. De Gontran utálja a dologtol kérges 
tenyeret; nem tud élni bezárva a Invatal rá­
csai mögé; nem elég beszedés ahhoz, c. 
bármivel is ügynökösködni tudna. Az any a 
már misét mondatott, hogy a Szentlélek . 
gallja meg, milyen pályán tudna szerencsét­
len fia boldogulni.

Gontran barátunk hiába lépett fel erélye-j 
sen a családja ellen, meg kellett elégednie ot 
frankkal naponta. Pedig Viviane. a barátnő­
ié úgy találta, hogy az ő gázsijává együtt 
is nagyon kevés ez az élethez. Mind a ket­
ten megismerkedtek az állandó ..pillanatnyi , 
pénzzavarral és nagyon takarekoskodmok 
kellett, hogy valahogyan kijöjjenek ezzel a 
pénzzel. A kofával Viviane alkudott, hogy en­
gedjen tiz. centimet a káposzta árából, o pe­
dig a gyümölcsárus asszonynak bokolt, hogy 
olcsóbban adják az árut. Igv azután sikerű t 
mindig néhány sonst megtakarítani. De vi- 
viavic mégis csak megunta ezt az eletet |

! — Ez nem tarthat igv tovább — mondot-
1 ta_ _ okvetlenül valamilyen állást kelt ke­
resned!

1 Gontran szomorúan felelt.
— 1 le kedvesein, amikor nem érték sem­

midhez sem!
— Hát keressél valami olvan állást, a 

mely nem kíván semmilyen szakismeretet.
' A barátunk nagynehezen elhatározta, 

hogy utána fog járni a dolognak, hogy csak 
továbbra is bírja Viviane szerelmet. Madame 
Kerhounetöl hallottam ezt az újságot es erre 
elhatároztam, hogy felkeresem néhány nap 
múlva, hogy megkérdezzem, van-e mar neki

Ialkisa^ egyeti _ felelte Viviane.
I — No és mennyit keres?

— Tiz frankot naponta. — felelte Viviane 
— és amellett nincsen is miden nap elfoglal­
va Független ember maradt most is. nincse- 
ncK főnökei, akik mindenfélét parancsol­
nak neki. , ,, .

Viviane nem győzött eleget meséim Gon­
tran fényes állásáról. Három óra taiban el­
indultunk a Montmartrera. mert Gontrannak 
valami dolga volt ott. Csak ennyit árult el az 
uj állásáról és többet nem lehetett belőle erre 
vonatkozóan kiszedni. .

Felmásztam velük együtt egv üzletek­
kel és irodákkal zsúfolt öreg ház hatodik 
emeletére, onnan még egy kis csigalépcsőn 
kellett egy emelettel feljebb kapaszkodnunk. 
Végre felértünk és a kopott falon megpillan­
tottam a következő felírást: ^

„Fényképészeti műterem . ..
Ä művész maga fogadott bennünket

rendkívül barátságosan. , .,
_ Először állva készítünk felvételt

mondotta rögtön, alig hogy beléptünk.
_Furcsa ember ez a Gontran. gon­

doltam magamban — nincsen pénzé, de az­
ért lefényképezted magát. _

_ Fogsz nekem is adni egv képwt.
kérdeztem tőle.

— Hogyne, — felelte mosovogva —
minden felvételből egyet.

A fényképész visszajött, kézében egy ki­
tömött kis báránnyal és Gontran kezébe ad-
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a független, nekünk ilyen nem kell, hanem 
a szabad Magyarország szolgálatára. Tes­
sék elhinni, ha másnak nem, saját lelkiisme­
retűknek, hogy ma ez az igazság.

r. B.

Az őszi ülésszak
Mit csinálnak a hatalomra törekvők?

A képviselőház holnap, szerdán délelőtt 
tiz órakor ülést tart, a főrendiház pedig szin- 
tén holnap délután tartja első ülését a nyári 
szünet után.

A képviselőház ülése bizonyára csak for­
malitás lesz, a főrendiház ülésén azonban 
meglepetések történhetnek.

A t. Ház.
A képviselőház ülésének nagyobb része 

Beöthy Pál elnöki előterjesztéseivel fog el­
telni; a több mint három hónapos szünet alatt 
nagyon fölszaporodtak az elnökség aktái, a 
melyekről jelentést kell tenni a Háznak- Az 
irományok bemutatása, valamint a halálozá­
sokról, az időközben tartott országos ünnep­
ségekről stbiről szóló elnöki jelentések után 
Balogh Jenő igazságügyminiszter több uj tör­
vényjavaslatot fog előterjeszteni; ezek között 
lesz valószínűleg az esküdtszéki intézmény 
reformjáról szóló törvényjavaslat is. Valószí­
nű, hogy más minisztereknek is lesznek elő­
terjesztéseik. Ezeknek benyújtása után meg 
fogják állapítani a következő ülés napirend­
jét; a következő ülés csütörtökön délelőtt tiz 
órakor lesz; ezen az ülésen csak választások 
lesznek, a bizottságokban támadt üresedése­
ket be fogják tölteni. Ennek megtörténte után 
az üléseket bizonytalan időre, de legalább 
tiz-tizennégy napra ismét el fogják napolni, 
mert tárgyalásra kész ügy nincsen, a holnap 
benyújtandó javaslatok bizottsági előkészí­
tésére pedig legalább egy hét szükséges.

Nagyon valószínű, hogy az ellenzék hol­
nap sem megy be a képviselőházba. Az egye­
sült függetlenségi párt és a néppárt bizonyo­
san távol marad.

A hatalomra törekszem!
Az alkotmánypárt a megjelenés vagy 

a távolmaradás dolgában formai határozatot 
még nem hozott, de az ellenzék körében úgy

ta. A barátom a karjaiba vette és mosolyog­
va nézett a barira.

— Ne mozduljunk — szólt aztán a fény­
képész és megcsinálta a felvételt.

— Most a tojásokat, — mondotta a mes­
ter és Két nagy piros tojást adott Gontran- 
nak a kezébe.

Azt hittem, hogy a barátom megbolon­
dult és nem mertem egy szót sem szólni. — 
Azután egy vasutat ábrázoló hátteret toltak 
mögéje és úgy fényképezték le. Gontran fáj­
dalmas arckifejezést öltött, ugv látszott, mint­
ha azt mondaná:

— A viszontlátásra, a vkszonlátásra!
A zsebkendőjével integetett és a szemei­

ben mintha könnyek csillogtak volna. Végül 
is megkérdeztem Gontraut, hogy mi ez, mi 
volt ez tulajdonképen.

— Majd meglátod egy hónap múlva — 
felelte rejtélyes mosollyal.

Meg is láttam. Egy hónap múlva az ösz- 
szes kiruKatokban megláttam a barátomat ké­
pes lapokon, kezében a tojás, a bárány és az 
arcképe alatt a felírás:

„Boldog húsvéti ünnepeket!“
A másikat, amint búcsúzik, alatta a kis 

verssel:
Az elutazás nagyon fái.
He mit csináljak, ha muszáj!

Kis munkásleányok vásárolták az én 
Gontran barátomat, feketén hat. színesen tiz 
fillérért. Viviane azonban Komolyan mondja 
még most is:

Nagyon jő ez az állás: minden nap 
tiz frankot keres . . . Azt hiszem, a családja 
is meg lesz vele elégedve, hogy dolgozik.

tudják, hogy ez a párt sem megy be a kep- 
viselőházba. Az uj pártban azonban vaunak, 
akik csak nagyon nehezen tudiák magukat 
rászánni erre az absztinenciára és akik sze­
retnének már benn a Házban is szerepeim, 
főképpen pedig a delegációba kívánkoznak, a 
hol a többi ellenzéki pártok távol létében na­
gyon könnyű volna most „érvényesülni . — 
Amióta Andrássy ferencvárosi beszédében Ki­
jelentette, hogy a hatalomra törekszik, azóta 
künn a falvakban pártjámvK még a legjelen- 
téktelenebb emberei is azzal kezdik és végzik 
beszédjüket, hogy:

— Igenis, nyíltan kijelentem, hogy a ha­
talomra törekszem!

Ez a heves vágyakozás, amelyet külön­
ben csak költői túlzással lehet „törekvés“- 
nek nevezni, természetesen nem fér bele a 
pasziv távoliét taktikájának szűk keretébe, 
és ezért nem lehetetlen, hogy „elvi nyilat­
kozatok“ ürügye alatt az alkotmány-part 
mégis csak be-bejár majd a képviselőházba. 
Hogy már holnap is lesz-e ilyen „elvi nyi­
latkozat“, azt e percben még nem tudja sen­
ki, mert Andrássy a párthivejvel azóta, hogy 
tegnap este hazajött az erdélyi havasokból, 
még nem érintkezett.

A méltóságos Ház.
Valószínűen az alkotmánypártban dön­

tik el majd azt a kérdést is, hogy a főrendi­
ház holnapi ülésén ne lépjenek-e akcióba a 
kormány ellen? A főrendiházi ellenzék, ta­
lán az egy Prónay Dezső bárót kivéve, 
mind Andrássy Gyula gróf személyes hive, 
természetes tehát, hogy itt a támadásra vagy 
nyugtonmaradásra csakis Andrássy Gyula 
gróf adhatja meg a jelet. Ezúttal nincs más 
ürügy a támadásra, mint Kristóffvnak az a 
„leleplezése“, hogy az 1905-iki Tisza-féle 
választás költségeinek egynegyedrészét a 
Eejérváry-kormány fizette ki. Ezt a témát a 
sajtóban ugyan nagyon elcsépelték. már, de 
elvégre nem mindenki olvas újságot és talán 
lesznek, akikre még hatni fog ez a „lelep­
lezés.“

Béktilni akar Szerbia
Ausztria és Magyarországgal

Mozgósítanak a szerbek
A forrongó Balkán még mindig háborús 

veszedelmek kész fenyegetése Európára, a 
melynek egész diplomáciája sem elég, hogy 
megszüntesse a tűzveszélyt. A legújabb ese­
mények, amelyekről az alábbi táviratok szá­
molnak be, egyik legfontosabb része Basics 
szerb miniszterelnök nyilatkozata, amely sze­
rint Szerbia barátságban akar lenni a monar- 
kiával.

Békét akar velünk Szerbia.
Belgrad, október 7. Basics miniszterel­

nök fölszólította a lapok képviselőit, hogy az 
ország érdekében ne támadják többé Ausz­
triát és Magyarországot, mert Szerbia mos­
tantól kezdve békében és barátságban akar 
élni a szomszédos monarkiával.

A román álláspont.
Belgrad, október 7. Politikai körökben 

azt várják, hogy a román kormány már a leg­
közelebbi időben kommünikét fog kiadni, a 
melyben pontosan megállapítja Romániának 
a legújabb bolháid eseményekhez való állás­
foglalását. Itt azt remélik, hogv ez a kommü­
niké nagyban hozzá fog járulni a balkáni ki­
bontakozáshoz.

Bukarest, október 7. Balkáni diplomáciai 
körökben hire jár, hogy Románia, értesülvén 
Bulgária titkos, fegyverkezéséről. Szófiában 
jelentette, hogy nem tiiri az egyensúly meg­
zavarását.

Az albán kérdés.
Belgrád, október 7. A kormányhoz közel 

álló körök bizonyos figyelmet szentelnek an­
nak a hírnek, hogy Anglia a nagyhatalmak 
megegyezése alapján megbízást fog kapni Al­
bánia ideiglenes okkupálására.

A török-görög tárgyalás.
Athén, október 7. A török megbízottak 

ma Banasz küliig^uiniszternél látogatást tet­
tek és átnyújtották neki a török ellenjavas­
latok szövegét. Panasz időt kért a javaslatok 
tanulmányozására. A tárgyalások előrelátha­
tóan hosszabb ideig fognak tartani.

Szerbia mozgósít.
Belgrád, október 7. Szerbia mozgósítja a 

Timok-hadosztdlyt. A Drina-hadosztály nagy 
része görög területen áll görög csapatok kö­
zelében.

Rét öngyilkosság
A szerelem hajótöröttéi

Ugylátszik, a romanticizmus újra fellob- 
bant az emberekben, akik közül sokan a leg­
csekélyebb hangulatra is hajlandók feláldozni 
az életet. Természetesen azzal a jól látható 
célzattal, hogy a nyilvánosság is tudomást 
szerezzen arról s mint hősi mozdulatot, per- 
tratkálja az esetet. A mai napon újra két em­
ber lett öngyilkos, állítólag szerelmi csalódás 
végett, valóságban abból az el nem rejthető 
célzatosságból, hogy egyes szenzációra éhes 
újságok révén a „szerelem vértanúi“ sorába 
iktattassanak.

Debrecen határában, a fancsikai tanyán 
Ignáth Eszter 18 éves leány már recipe sze­
rint készült a másvilágra, akárcsak ha a „sze­
relmi levelező“-bői irt volna választ ideáljá­
nak. Egy legutóbbi szenzációs dráma részle­
teit használta fel és másolta le exattált álla­
potában, amelyhez egy revolver szolgáltatta 
a kisérő zenét.

A szép Eszter ugyanis szerelmes volt és 
pedig olyan erős és leküzdhetetlen vonzalom­
mal, hogy ideálja nélkül gyötrelem volt szá­
mára az élet, kinos vergődés az egyedülvaló- 
ság. A legény azonban, aki iránt ily erős ér­
zelmekkel viseltetett a leány, ugylátszik, el 
sem volt készülve a házasságra, vagy talán 
nem is tartotta egyébnek a kettejük ügyét 
szórakozásnál. A szép Eszter tehát meg akar­
ta mutatni, hogy tud áldozatot is hozni s bol­
dogság nélkül, eldobta magától az életet is. 
Ma délben, amig szülei távol voltak, leakasz­
totta a szögről az egyik kétcsövű vadász- 
fegyvert, annak agyát a földre helyezte s a 
csövet szivének irányítva, egy bot segélyével 
elsütötte a fegyvert. — Nagyszerűen talált, 
a golyó a szive közepébe fúródott. Mire hoz­
zátartozói a közelből elősiettek, már halott is 
volt. öngyilkosságáról az alábbi levélben ér­
tesítette szüleit:

Kedves apám és kedves a anyám netese- 
nek Megfedni cselekedetemé én Már bol­
dog nem leiem volna csa azt a szép fiatal­
életet sajnálom ithanyni titeket kedves test­
véreim istenvertek csókolom kedves apám 
és kedves anyám a kékruhamba tömésé­
nek cl.

Ennyi az egész, akár egy szakácskönyv 
után elkészítette volna a télire való befóztet-

A másik öngyilkosság tegnap hajnalban 
történt s szintén a szerelem a mozgató ru­
gója. Szerencsi Jánosnak hívják az ön­
gyilkos jelöltet, aki életével akarta megvál­
tani a boldogságot. A leány, akibe szerelmes 
volt, összezördült vele s azt hitte, hogy a 
közöttük fennálló viszonynak vége szakad. 
Ideáljának lakásától pár lépésre mellbe lőtte 
magát. Az Árpád-téri őrszem figyelmes lett
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a revolver durranására és a hely színére I 
sietett. Itt véresen, a földön fekve találtai 
Ferenczi Jánost, akinek sebét egy zsebken­
dővel elkötötte, majd hívta a mentőket. Ezek I 
a súlyosan sérült embert a kórházba szállj-1 
tolták. Erős sebláza van, úgy hogy kihall­
gatni sem lehetett.

MOROGNAK
A SZÍNÉSZEK

Aki nem morog, 
azt megbüntetik

Elítélték
a Kereskedelmi Részvény­

társaság főkönyvelőjét
Egy évet és három hónapot kapott

Még a tél folyamán történt, hogy Pol 
Sár (Pofiak) Jenő, a debreceni Kereskedelmi 
Részvénytársaság főkönyvelője több ezer ko 
róna elsikkasztása után megszökött. Pár nap 
múlva azonban a fővárosban, ahová útját vet­
te, letartóztatták és a debreceni kir. ügyész­
ségnek átadták. Azóta vizsgálati fogságban 
ült. Ma ítélkezett felette a debreceni királyi 
ügyészség, mint büntető bíróság.

Polgár, aki már azelőtt is követett el 
hasonló stikliket, de körmönfontsága és vak 
inerősége révén elkerülte az igazságszolgál­
tatás kezét, most egészen beleőszült a fog­
ságba. Teljesen megtört és megbánást mu­
tatott. Csak akkor tört ki belőle egykori büsz­
ke és hetvenkedő modora, mikor a megkáro­
sított bank emberei reá nézve terhelő vallo­
másokat tettek, úgy, hogy ezért Tóth Aurél 
elnök többször meg is feddte a tárgyalás so

Az Angol-kávéház művész-asztala körül 
tegnap sajátságos társalgás folyt. A társaság 
tagjai valami sajátos, mondhatni nem is em­
beri hangon kezdtek diskurálni, úgy hogy 
pár perc alatt a kávéház minden figyelme 
ideterelődött. Természetesen e sorok írója is 
közelebb merészkedett s igy abban a keile 
mes helyzetben van, hogy felfedhet egy 
olyan kulissza-titkot, melyről aligha van fo­
galma a színház keretén kivül élő publikum­
nak. Eddig ugyanis azt méltóztattak hinni, 
hogy egy jó színésznek legfelebb emberi 
hangon kell tudnia magát megértetni akö 
zönséggel. En most kifecseghetem, hogy ez 
tévedés, mert a legutolsó kórista sem lehet 
tagja a színháznak, ha nem tud például 
morogni.

Mint már fentebb mondtam, az Angol- 
kávéházbeli társalgás különös stílusa révén 
kiváncsi lettem és közelebb húzódtam az 
élénk mederben folyt vita helyéhez. Azt hit­
tem, valami uj viccet, vagy ötletes „triikk“-öí 
sajátíthatok el.

— Mini, mhü, mini — zúgott kórusban 
valami rekedtes orditás.

— Ez csak nem nehéz?! — mondta egy

Végszóra morognia kell. Akire azonban 
ez a szerep várt, nem tudott csak énekelni 
és szavalni. Ebben a rendező nem tehetség 
hiányt, de lázadást és renitenciát látott. 
Nyomban „rendkívüli törvényszéket“ hiva­
tott össze az igazgatóval s a színészekből 
álló bíróság tagjai, mint a legtermészetesebb 
követelést állapították meg, hogy az a tagja 
a társulatnak, aki morogni nem tud, mikor 
111 e d v e s z e r e p e t játszik, véts é g e t 
követ el s ezért pályatársukat fizetése negy­
ven százalékának elvesztésére Ítélték.

Ezért volt az „Angol-királynő“-ben teg­
nap az a nagy — m 0 r g á s.

(gy. zs.)

Miért nem ment
Andrássy Gyula Makóra?

Vélemények 
Justh beszámolójáról

rán. Egyébként a sikkasztásoK egész soroza-, .......
tát magára vállalta, csupán egy 1000 koronás hosszúkás arcú, unott kepu ur.

Persze, nem! — erősitgette egy kis

Egy másik pocakos azonban taga-

sovany.
A veséjét!

kövér.

tételről állította, hogy ezt véletlenül elfizette.
Volt idő, amikor úgyszólván egyedül | pjcakos. 

volt a hivatalában. Végezte a könyvelést, el­
lenőrzést és a pénztárt is ő kezelte. Es pedig 
akkor sok pénz fordulhatott meg a kezén, 
mert éppen az évi osztalékokat fizették a 
részvényeseknek. Ezt az alkalmat természe 
tesen szintén kihasználta Polgár Jenő, aki a 
beérkezett szelvényeket nem lvu-K-asztotta át, 
hanem több darabot egyik napról a másikra 
visszatartott s azokat a szelvényeket ismét 
kifizettette. Ilyen módon 830 koronáig károsí­
totta meg az intézetet.

Általában nagyon szerette a szelvény- 
manipulációkat s mintegy kilencezer koronát | hogy a kórista tartozik 
sikkasztott ezeknek a gyártásával, anélkül, 
hogy a bank igazgatóságának ez feltűnt vol­
na. Inkább privát élete okozta vesztét. Fele­
sége, akit pár hó előtt vett el, maid mikor a 
pénzét elköltötte, elzavarta, terelte üzelmeire 
az igazgatóság figyelmét. Megtette ugyanis 
a jeles férj, hogy tél közepén nagvértékü sze­
net rendéit, mikor azonban ez megérkezett, I ^ iiunián.ista is vagyok, elhatároztam 
eladta azt s családját hideg szobában tartoH ,yére járok a dolognak. Vájjon le lehet-e 
ta. Sőt tetejébe meg is verte. Persze, az asz- 
szony türelme is elfogyott s fakéonel hagy 
ta a jeles főkönyvelőt, akinek viselt dolgait | tud 
a részvénytársaság igazgatósága előtt feltár­
ta, így aztán figyelni kezdték s nemsokára

A makói beszámolót különös fontosság­
gal akarták fölruházni s e fontosságban is 
különös súlyt helyeztek arra. hogy András- 
sy Gyula gróf is elmegy Makóra s ott lesz 
Justh Gyula hátamögött, mikor ez szónokolni 
fog. Hát tudjuk, Andráesv nem ment el Ma­
kóra. Erről most igen jó forrásból eredő in­
formáció alapján ezeket mondják:

Csillapítják Justhot.
Köztudomású, hogy Justh Gyulát meny­

nyire elkeserítette az Andrássy pártalakitása 
s hogy mennyire neheztel különösen Appo-

,, , , ,, , ... , , 1 nyira és Károlyira, akik őt a vezetőségtől meg-
dasba merészelte ezt venni, sót nyílt par - fosztották s akiknek vezetése alatt most meg- 
ütésben is tört ki. történhetett, hogy függetlenségiek léptek be

Azért még sem szabad megbüntetni az Andrássy pártjába, 
valakit, amiért nem tud — morogni. Justh haragjának lecsillapítására talál-

— A borit vesszük le! — mondta a|

meg is állapították visszaéléseit.
A mai tárgyaláson aztán valamennyi csa­

lása és sikkasztása fölött Ítéletet mondott a| 
bíróság s Polgár (Pollák) Jenőt / évi es ha­
mm havi fogságra és három évi hivatalvesz­
tésre Ítélte a törvényszék. Vizsgálati fogsá­
gából hét hónapot az Ítéletbe betudtak.

tá'k ki Zlinszky István, Bettiik és Kállay Ubul 
hogy azzal lehetne megbékíteni a volt ve- 

. zért, ha Andrássy, Apponvi és Károlyi el 
csigázta fel étvagyat a | mcnnének makói beszámolójára és ott tün­

tetnének mellette s az ellenzék egysége tnel- 
Pedig az nincsen a szerződésben, I lett. E terv az Andrássy, Károlyi és Annonyi 

kórusokon kívül — helyeslését is megnyere. —- Lovászv Márton 
morogni is. Ezért nem szabad lett volnaI vállalkozott arra, hogy a Justh beleegyezését
azt a szegény fiút megbüntetni s amúgy is
jelentéktelen gázsijának 40 százalékát elra- Nincs barátság!
kölni, Justh Gyula az első percben nagyon meg

Most még jobban furdalta az oldalamat lepődött.
... . . , . „„„„.a evinivWharát —Ha valaki meg akar látogatni. - mona kíváncsiság s mert nemcsak sz.nhazbarat, __ vendégszeretettel fogom látni. A po

de humánista is vagyok, elhatni óztam ve- I ntíkálxin azonban nem ismerek udvariasságot.
húz- tilthatom meg senkinek, hogy eljöjjön a 

-I111 a bőrét“ csakugyan a színésznek, ha nem beszámolómra, de senkinek a jelenléte sem 
morogni?! . . . Egy kis rutinom fog meggátolni abban, hogy azt mondjam el. 

van már a dolgok kifürkészésében, ezért nem amit elmondani akarok, 
fordultam magához a társasághoz, hanem al - Hogy érted ezt, kegyelmes uram?
kávéház egyik közismert és agilis pincérét 
kértem fel a Serlock Holmes szerepére, aki 
dicsérendő eredménnyel felelt meg benne 
vetett bizalmamnak. Negyed óra múlva már

— Úgy, hogy én igen is el fogom An­
drássy é kát ítélni akkor is, ha And láss v végig­
hallgatja.

—• De ezt mégsem lehet.
Miért nem?! Ha Andrássvéknak nem

tudtam, amit eddig nem is gyaníthattam, hogy L-()^ tetszeni, amit mondok, válaszolhatnak.

Bizalom a kormánynak. Győrből táv 
iratozzák: Ma tartotta meg Győr vármegye 
törvényhatósági bizottsága közgyűlését, nine 
lyen 79 szavazattal 15 ellenében Tisza Ist­
ván grófnak és a kormánynak bizalmat sza­
vaztak. Balassagyarmatról táviratozzak: 
Nógrádmegye törvényhatósági bizottsága 
mai közgyűlésén a kormánynak és lisza Ist­
ván grófnak egyhangúan bizalmat szavazott.

nemcsak a jó színésznek, de a legrosszabb 
kóristának is kötelessége — legalább is a 
debreceni színháznál,- hogy az al lati han­
gokat utánozni tudja. Ha pedig ebbeli 
adatát teljesíteni képtelen, bizony lehúzzák 
nemcsak a bőrét, de fizetésének 40 száza­
lékát is.

Hadd beszéljenek a tények:

Meglátjuk, kinek fognak igazat adni a makói 
magyarok.

— De ebből politikai botrány lesz.
- Hát hadd legyen. Én már nem bánok 

semmit!
Ezt a választ a közbenjáró tudtára adta 

megbízóinak. Erre Eitnert küldték Justhlioz, 
aki a következőkkel állott elő:

- Egy módon lehet csak lendületet adni 
az ellenzéki küzdelemnek: ha tudniillik látja

— A „T h 11 r á 11 A 1111 a“ cimii darabban I a liemzet, bogy az ellenzék egységes és a ve- 
az egyik kóristát bevarrják egy medvebőrbe.1 zérck egyetértenek. Ezt az egyetértést kell

=—=   - ... , 1 harisnyák óriási választékban, rendkívül olcsón LANTOS

Isholahoténven, Csipkeáruházában, Sas-u. 4."""12-50
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az Andrássy, Károlyi, Apponyi megjelenésé­
vel dokumentálni. Tegye hát Justh félre a ha­
ragját és ne bántsa Andrássvókat a gyű­
lésen. , ti , . ,

Justh Gyula végre is megpuhult es bele­
egyezett abba, hogy vezértársai a beszámo­
lóján megjelenjenek. 0 nem fogja kritizálni 
őket, csak aggályait fejti ki az Andrássy lé­
pésével szemben. Megköveteli azonban, hogy 
azok közül, akik a függetlenségi Parttol lep­
tek át Andrássyékhoz, egyetlen egy se mer­
jen megjelenni nála. 1 ovabbá. hogy úgy An­
drássy, mint Apponyi és Károlyi matassak 
be neki előzetesen beszédeiket, nehogy a gyű­
lésen kellemetlen meglepetések érjék.

Ez meg is történt. Így látogathatják csak 
meg Justhot az ő „kedves barátai“, igy je­
lenhetnek csak meg az ő gyűlésén .

És ezért, az előzetes cenzúra miatt sem 
ment el Andrássy a barátjához.

A makói kudarcról.
Egy igen előkelő politikus fővárosi mun­

katársunk előtt a makói beszámolóról ezeket 
mondta:

— Nem lesz az országban senki, aki 
Justh Gyula makói beszámolóját másként ér­
telmezné, mint az ellenzék újabb kudarcá­
nak. Hiszen kézenfekvő dolog, hogy ezt a be­
számolót nem azért tervezték meg, hogy 
Justh és Zichy, Károlyi és Bokányi, Apponyi 
és Jászi Stilszerti párbeszédekkel mulattas­
sák hallgatóikat. Ez az alkalom arra volt 
szánva, hogy itt az egész ellenzék egysége, 
egyértelműsége, közös harckészsége dcku- 
mentáltassék és hogy megallapiiásy nyerjen 
az az irány, melyet az ellenzéki akció őszszel 
venni fog. Már pedig mindezekből Makón 
semmit se látott a közvélemény, de annál 
többet látott az ellenkezőkből.

— Mindenekelőtt azt látta, hogy András­
sy Gyula gróf, akinek tornyai és makói láto-
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azért, mert ezeknek a vezéreknek csak ha­
talmi vitáik, versengéseik, féltékenvkcdcseik 
vannak, de a nemzet ügyeiben mar semmi 
mondanivalójuk nincs. A makói ebszamolo az 
ellenzék uiabb kudarca lett. Az oiszag _ mc 
gint csak azt látja belőle, hogy nem számít­
hat a baloldal pártjaira. Ezeket ma is meg 
az a káros szellem dominálja, mely minden 
alkotásra alkalmatlanná tette őket akkor is, 
amikor az ő kezükben volt a hatalom. Most 
is ezután is csak a nemzeti munkapártra var 
az a szép. de nehéz feladat, hogy az országot 
az adott világhelyzet nehézségeiből ellenzék 
nélkül, sőt az ellenzéki hazafiut'lansag dacara 
is kivezesse.

1913 október 8.

IiSsW temette a teleseiét
Borzalmas és fölháboritó rémtörténetet 

jelent nyíregyházi tudósítónk. Egy férj biu- 
talitásáról szól a történet, amelynek szomo­
rú vége hogy a szokatlanul ritka kegyetlen­
séggel megkínzott feleség a szenvedesékbe
a férj előtt őrült meg. _

A férj V. Lipót, aki ezelőtt három evvel
nősült meg s feleségül vette egy jómódú csa­
lád fiatal szép leánygyermekét. A családi 
élet azonban már az első években boldogta­
lan volt és pedig a férj kicsapongásai miatt.

V. Lipót ugyanis állandóan éjszakázott, 
lumpolt, reggelenként járt haza, természete­
sen becsipetten és ilyen állapotban nem egy- 

...... , szer bántalmazta a fiatal asszonyt. Felesege
gróf, akinek tornyai és makói lato- remélte hogy megváltozikgatását egy álló héten át a leghangosabban szenvedett sírt, í emelte, g 

reklamirozták, se maga nem jelent meg, sej a helyzet. Szemrehányásokká!, kei e. ^ ^

hányásokat tett neki. Férje ismét durván szi­
dalmazni kezdte, majd egyszerre csak meg­
fordult, elment. Visszatért abba a kávéházba, 
ahol mulatott, maga mellé vett a kasszírnőt 
s 'elvitte haza a lakására. Bevitte a felesége 
hálószobájába s ott dorbézolni kezdett a 
kasszírnővel.

A szerencsétlen asszony sirva kérte az 
urát, hogy távolítsa cl a kasszírnőt, majd 
amikor látta, hogy a részeg ember csaik szi­
dalmakkal felel, kiakart futni a szobából.

A férj erre megragadta az asszonyt, egy 
nehéz székhez erősen odakötözte úgy, hogy 
mindent lásson s ekkor reggelig mulatozott 
a kasszírnővel s a székhez kötözött asszony­
nak ezt néznie kellett.

Reggelre az asszony megőrült s a kór­
házba kellett szállítani. A brutális férj ellen 
megindult a vizsgalat.

más által nem képviseltette magát, de még 
csak egy táviratot sem küldött. Hogy pedig az 
ő részvétlensége ne maradjon viszonzás nél­
kül, tehát Justh Gyula is azt fejtette ki be­
szédében, hogy az Andrássy-féle alakulás tel 
jesen felesleges. Az Andrássy programja plá­
gium, a negyvennyolcas program plágiumja, 
hogy az Andrássyhoz csatlakozott független 
ségiek eltévelyedett renegátok és hogy az 
egész, amit Andrássy csinál, nem egyéb, 
mint a nemzeti követelések limitálása és a 
nemzeti terhekre való rálicitálás.

— Ebből pedig megtudta a közvélemény, 
illetve a közvéleménynek az a része, amely 
még nem tudta ezt, hogy az ellenzék egyes 
csoportjai maró féltékenységgel nézik egy­
más érvényesítési kísérleteit és hogy nincsen 
semmiféle elvi kapocs, mely a nyilvánosság 
számára olyan hangosan liirdetett. de a való 
Ságban föl nem lelhető ellenzéki egy 
egyöntetűséget biztosíthatná.

— Másrészt pedig azt látta, itietv 
hallotta a közvélemény Makón, hogy az el­
lenzék vezérei ma is épp oly kevéssé tudják 
mit csináljanak, mint tavaszszal. Valamennyi 
szónok eljajgatta újra a torkához köszörült 
nótákat. Justh Gyula azért siránkozott, mert 
nem lehet sem obstruálni, sem trombitálni, 
holott elnök korában még közbeszólni sem en­
gedett. Apponyi Albert gróf katonai követe­
lésekért és az önálló vámterületért lelkese 
dett, holott miniszterkorában az előbbieket 
leszerelte, az utóbbi helyett kvótát emelt 
Szóval a makói piacon megint csak a szoká­
sos és unos-untig hallott piaci frázisok hang­
zottak el

— Arról azonban, hogy mi lesz a holnap 
után megnyit óparlamenttel, hogy az ellenzék 
hogyan fog ott szerepelni, hogy rfiilven mó­
don kívánják a koalíciós pártok teljesíteni a 
nemzettől rájuk ruházott törvényhozói hiva­
tást, hogy mit akarnak cselekedni múltjuk le­
vezetésére, a nemzeti jövő biztosítására, 
ezekről semmit sem mondtak Makón, nyilván

kezeit férjét a jobb útra téríteni, de a férj a 
kérésekre, szemrehányásokra brutális dur­
vasággal felelt.

Tegnap éjszaka V. Lipót megint részegen 
ment haza későn éjszaka egy kávéházi mu­
latságból. Felesége sirva fogadta és szemre-

\ :-

Az Odolt a többi szájvíz 
közül sajátságos tarlós ha- 
tása emeli ki, amely min­

den valószínűség szerint azon körülményre 
vezethető vissza, bogy az Odol a szájöblö­
getés alkalmával átjárja a fogakat és a száj 
nyálkahártyáit, azokat úgyszólván átitatja, 
impregnálja s ily módon a szájüregei górcsövi 
vékonyságú, de süni lertőtlenitő réteggel 
vonja be, amely a száj kiöblögetése után is 
még órákig hat. Ilyen tartós hatása egyet­
len másféle olyan száj- és fogtisztitószernek 
sincsen, amely a mindennapos száj- és fog- 
tisztitásra egyáltalán számításba jöhet. Aki az 
Odolt mindennap használja, biztos lebe 
benne, hogy a száját órákra megvédte min­
den fogrontó erjedési és bomlási folyamat­
tal szemben.

A bestiális apa
Meggyilkolta a leányát, mert 
nem akart a szeretője lenni
Fővárosi tudósítónk ejlenti: Ez év ja­

nuár 9-én Soroksáron M e r g 1 Ferenc vizs­
gázott máv. fütő, Mariska nevű leányát ti­
zenkét fejszecsapással megölte. A szörnyű 
gyilkosságot azért követte el az elvetemült 
ember, mert a lánya nem akart a szerető­
jévé lenni.

Mergl iszákos, dologkerülő ember volt. 
Alig volt nap, hogy ne részegen jött volna 
haza. Ezért örökös perpatvar volt a ház ban. 
De legtöbbet szenvedett miatta 15 esztendős 
Mariska leánya, akit az állat-ember állan­
dóan szerelmével üldözött. A szemrevalo,

I csinos leány azért összeszedte a holmiját és 
■elhatározta, hogy ott hagyja a szülői hazat. 
Pestre akart jönni azon az ominiozus januau 
napon.

Az udvaron összetalálkozott apjával, aki 
akkor jött haza mulatozásbók Becsalta va­
lami ürüggyel a leányt az istállóba, felkapta 
az ott már előre elkészített fejszét és tizen­
két csapással valósággal szétroncsolta a sze­
rencsétlen teremtés koponyáját.

Letartóztatták és szörnyű tettét nein is 
tagadta. Beismerte, hogy elhatározott szán­
déka volt megölni a leányt.

— Ha már az enyém nem lett. a másé 
se lehessen — mondta rettenetes ciniz­
mussal.

A pestvidéki esküdtszék, amely Mergl 
Ferencet a Btk. 278. szakasza alapján gyil­
kosság miatt helyezte vad alá. ma tárgyalta 
az ügyet.

A vád mellett 16 tanú tett tanúságot.
A vádlottat két fegyveres őr vezette az 

esküdtszék elé.
A vádlottat behozzák. Sántít. Az elnök 

megkérdezi, miért?
— Elfagyott a lábam.
A gyilkosság után ugyanis négy napon 

át bujkált, inig január 13-án elfogták. Ez idő 
alatt érte a baj.

Az elnök kérdésére elmondja, hogy 40 
éves, nős, egy év óta lakott Soroksáron.

Van gyermeke? — kérdi az elnök.
— Egy — volt.
— Az, akit megölt?
— Igen.
A vádlott elfordult és az elnök tovabui 

kérdéseire alig tudott felelni.
A tárgyalás oly hosszúra nyúlt, hogy 

Ítélet csak szerdán lesz. Azt hiszik, hogt 
halálra Ítélik a gyilkos, vadállatias apat.

_ _  Jlskolásfi
A legolcsóbb fiú- és gyermek- BalÁZS JeilŐ, PíaC-lltCa 61. SZ.
ruha bevásárlási forrás i l Szentanna-uto&val szemben TcMnn fi—2X.

6—11 6ves gyermek részére 
12-15 „

8 K 
15 K 
on K
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HÍREK
ragű-— Vilmos császár Konopistban.

1,6! jelentik: Lapjelentések szerint Konopist­
ban már előkészületeket tesznek Vilmos csá 
szár közeli látogatására.

— A monarchia uj pétervári nagykö­
vete. A magyar és az osztrák hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király gróf Thürn- 
Valsassina Duglas pétervári osztrák-magyar 
nagykövetet saját kérelmére visszahívta és 
szolgálati idejének egész tartama alatt tanú­
sított kitűnő magatartásának elismerése mel­
lett rendelkezési állományba helyezte. Egy­
úttal közli a két hivatalos lap, hogy a király 
a külügyminiszter előterjesztésére gróf Sza- 
páryFrigyes külügyminiszteriumi osztályfő­
nököt pétervári nagykövetté nevezte ki. Ez 
a nagykövetváltozás már tudvalevőleg ré­
gebben elintézett dolog és csak a külpolitikai 
válság teljes elsimulását várták, hogy azt 
nyilvánosságra hozzák.

— Uj föszámvevö helyettes. Domahidy 
Elemér főispán ma töltötte be a Kondor Kál­
mán főszámvevő kinevezésével megürese­
dett főszámvevö-helyettesi állást, amelyre 
Szentgelicei Nagy Lajos tb. főszámvevőt ne­
vezte ki. A kinevezés általános megelégedést 
keltett a tisztikarban, mert Sz. Nagy Lajos 
régi, kipróbált, derék, szorgalmas tisztvise­
lője a városnak és benne mindenképpen ér­
demes embert ért a kitüntetés.

— Gyűlések a kamaránál. Ma délután 
ülésezett a kamara két szakosztálya: a köz­
gyűlés tárgyainak előzetes megbeszélése volt 
e gyűlések célja. A kereskedelmi szakosztály 
Fáik Lajos elnökletével, a kereskedelmi ér­
dekű ügyeket, az iparosztály Debreczeni La- 

.................... ügyeket

— Debrecen vlrilisei. Az igazoló-választ-; — A Germinál előadásaira, melv határ­
mán v Márk Endre udvari tanácsos elnöklete tálán nagy sikerrel kerül bemutatóra az ura- 
alatt holnap, szerdán délután 4 órakor ülést nusban, számozott jegyek az összes e oada- 
tart, amelyen a törvényhatósági bizottság sokra előre megválthatok, d. e. - o - g, 
vitális jogú tagjainak 1914. évre érvényes név d. u. 3-tól egesz nap. Mersekelten e
jegyzékét fogják megállapítani.

A kolera. A belügyminisztérium jelen­
tése szerint a torontál vármegyei Cscntán 1, j 
a krassószörény vármegyei Néramezőn 1, aj 
borsod vármegyei Sajóládon 1, a iásznagy- 
kunszolnok vármegyei Tiszaroffon és Kolozs­
várott 2 kolerás megbetegedés fordult elő.
■— Tiszaroffon Marosi Géza színigazgató 
társulatának egyik tagja koleragyanus tüne­
tek között megbetegedett. A bakteriológiai 
vizsgálat megállapította az ázsiai kolerát. 
Az egész társulatot emiatt vesztegzár alá he­
lyezték. A szegény színészeknek nagyon vi­
szontagságos a helyzetük, mert mozdulni 
sem tudnak.

helyárak a következők: Páholy 4 személyre 
7 50 zsöllye 1.80, zártszék 1.40. I-ső hely 
,:,0i Il-dik hely 80 fillér, III-dik helv 50 filler.

— Halálra Ítélt asszony. Fővárosi tudó­
sitónk jelenti: Vékony Juliánnál Darvas köz- 
ségben szülei 17 éves korában férjhez adták 
a 35 éves Herpai Lajoshoz. A fiatal asszony 
a házasélet dacára is folytatta Pántva Tó­
dorral még leánykorában megkezdett viszo­
nyát. Múlt télen az asszony el akart válni 
az urától, aki azonban a válásba nem egye­
zett belé. Erre a levesben három Ízben légy- 
méregoldatot adott be az urának, aki csak­
hamar meg is halt. Februárban névtelen fel­
jelentésre exhumálták a hullát s arzénmér-, jcicmcat v v/viiuiiiwi cl *--------  ~ ;

! cre/ést konstatáltak. Kérdőre vontak az asz- - Berkocsi-diiszabas a Concours Hip- E 1 bevallotta bűnét. A nagyváradi 
p.que ideiere. A Concours Hippmue tarta- £ d|^ék gvi|kosságban bűnösnek mondta
mara a rendőrség most állapította meg a bér- ■ . z * törvényszék kötél általi halálra
kocsik viteldiját. Ezek szerint egész napra ki. mire a törvény szer.
vagyis reggel nyolc órától este nyolcig: Egy- 
fogatu bérkocsi 14 K. kétfogatu bérkocsi 20 
K. A versenytérre (bárhol is tartatik a ver­
seny) oda és vissza, várakozási idővel: Egy- 
fogatu 8 K, kétfogatu 12 K. A versenytérre 
kimenet, vagy onnan bejövei: Egyfogatu 3 
K, kétfogatu 5 K. A rendőrség tudatja a kö-

itélte. A Kúria első tanácsa Vavrik Béla el­
nöklete alatt Vaiko Pál előadásában ma tár­
gyalta az ügyet s a védőnek a 92-ik s. nem 
alkalmazása miatt beadott semmiségi pa­

naszát elutasította, mert konstatálta, hogy 
az enyhítő körülmények ugyan fenforognak, 
de viszont súlyosbító körülménynek vette,

ÄKWy', m=8á,,a»,«o« Ä XÄyleSvLt;
lül egy bérkocsis sem követelhet többet El-, kihirdetése ut4n a tanács átalakult
lenesetben minden panaszt hozzanak a to- k , . tanáccsá, határozata azonban hlva- 
kapitányság tudomására, hogy az esetleges kegyelmi tanáccsá,
visszaéléseket megtorolják.

— Leány-kabátok és leány-ruhák óriási 
választékban Halmágyinál.

Egységárak

jós elnöklete alatt az ipari érdekli 
tárgyalta meg. Legkiemelkedőbbek ez ügyek­
ből: a csődtörvény reformja, a kamarai vá­
lasztott bíróságok ügye, a kartellek szabályo­
zása, az üzleti záróra-szabálvrendeletek ügye, 
a tisztességtelen verseny elleni törvény sür­
getése, a végrehajtási visszaélések elleni in­
tézkedésekre vonatkozó kívánalmak, a Kincs­
tári fakitermelésnek elsőrenden a magyar fa­
ipar részére biztosítása, igen számos vasúti 
panasz orvoslása, a nemzetközi árufuvarozási 
szerződés kérdései, törvényhatósági szabály­
rendeletek vásár, vám. helypénz. kéménysep 
rés: stb. ügyekebn. Végül több hatósági és 
bírói kérelemre ipari és kereskedelmi szakvé­
leményeket állapítottak meg a szakosztályok.

Az egyetemi kórház alapkőletétele.
Az egyetemi nagy bizottság, amely az egye 
térni épületek építésének ellenőrzését végzi 
holnap szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart 
amelyen az egyetemi kórház alapkőletételé­
nek kérdésével fog foglalkozni

— Lemond a tiszáninnei egyházkerület 
püspöke. Kassáról táviratozzák: A tiszán 
inneni református egyházkerület most tart] 
Miskolcon őszi közgyűlését, amelyen a ren 
des ügyeken kivül főleg a zsinat előkészí­
tésé foglalkoztatja a vezetőséget. A kozgj u 
lésnek külön szenzációja lesz az a bejelen­
tés, amelyben Fejes István püspök, a jeles 
egyházi szónok és poéta, tudomására hozza 
az egyházkerület vezetőségének, hogy agg 
korára és súlyos betegségére való tckime - 
tel lemond a püspökségről és nyugalomba 
vonul. Tudomásunk szerint az érdemes püs­
pöknek ez az elhatározása megvaltoztatliat- 
lan, mert betegsége következtében ma "iái 
csaknem képtelen minden aktivitásra, niagas 
állásában pedig nem akar csendes szemlélője 
lenni az egyházi ügyek intézésének. Az eg. - 
házkerületi közgyűlés gondoskodni fog az 
igv megüresedő püspöki szék betöltésé o. 
Az interregnum alatt a püspökség ügyei 
legidősebb Vad ász y Pál felsoborsodi esperes 
fogja ellátni, a tavaszi közgyűlésén pedig. mar 
fel fogják bontani a szavazatokat. A vmsi 
állásra máris két komoly jelöltet emlegetnek. 
Az egyik Révész Kálmán kassai lelkész, aha- 
uji esperes, a másik dr. '1 iidos István nuskoki. 
lelkész, alsóborsodi esperes.
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— A Germinál nagy sikeréről, mely az 
Uránus mozgó-szinházban kerül bemutatóra, 
tegnapi lapunkban részletesen beszámoltunk, 
s most már megállapíthatjuk azt a tényt, hogy 
minden előadása zsúfolt nézőtér előtt fog 
lefolyni. Ezt a tényt pedig onnan állapítjuk 
meg, hogy eddig — hétfőn és kedden — a 
4 előadás zsúfolt nézőtér előtt folvt le s mind­
azok, akik látták a Qerminált. elviszik a hí­
rét, dicsőítik Zola szociális remekművének 
nagyszerűségét. Még azt az egy üzleti zse­
nialitást kell megállapítanunk, hogy Suchan 
igazgató nagyszerű üzleti érzékére vall az 
a tény. hogy a Germinál bemutatását egész 
hétre lekötette.

— Szabadlábra helyezték a Csanak-cég 
megkárosítóját. Tegnapi számunkban részle­
teden beszámoltunk arról a feljelentésről, 
melvet Csatiak József debreceni kereskedő 
tett Niemetz Nándor segédje ellen, aki több 
ezer koronáig megkárosította. Az intelli­
gens. jó megjelenésű fiatalember szenvede- 
Ivesen szerette az ékszereket, s az ellopott 
pénz nagyrészét is ezekbe fektette. A nyo­
mozás során nagyértékü ékszert és takarek- 
könvveket találtak nála, melyek a Ittasa sze­
rint'a sikkasztott összegből kerültek s azok 
értékét teljesen fedezik. Ennek következté­
ben Csatiak József feljelentését visszavonta, 
Magoss Kálmán kir. ügyész pedig ennek kö­
vetkeztében Niemetz Nándort szabadiakra 
helyezte Már el is utazott a városból. _

_ Solingeni és angol acél zsebkések,
ollók, borotvák és nyíró készülékek olcsó
szabott 
utca 38,

árakon
szám.

Mentze Henrik-nél Piac

talos titok.
I — Rémes vasúti szerencsétlenség. Pé-
Itérvárról táviratozzák: Hétfőre virradó éjjé 
la kiew—pétervári gyorsvonat Dünaburgnál 
összeütközött egy rendező mozdonnyal s 
olyan erős volt az összeütközés, hogy a 
gyorsvonat három személykocsija darabok­
ra törött, a többi kocsi pedig felfutott a rom­
halmazra és felborult. Tegnap egész nap tar­
tott a mentési munka és estig 17 halottat, 18

• súlyosan sebesültet s 49 könnven sebesültet 
szedtek ki a romok alól. Három súlyosan se­
besült a kórházba való szállítás közben

; meghalt. Az áldozatok majdnem kivétel nél­
kül munkások, akik Varsóba igyekeztek a

* gvorvonat két negyedosztályu kocsiján. A 
' sebesültek legnagyobb részét Varsóba vitteK.
\ \y ottani állomáson a szerencsétlenség hiré- 
1 re temérdek közönség gyűlt össze. Nem le­
het tudni, mi történt Gucskow-val. a duma 
volt elnökével, aki ugyanezen a vonaton uta­
zott Neje Pétervárról tegnap éjjel több táv­
iratot küldött Kiewbe és Varsóba, de eddig 
választ nem kapott.

— Megégett egy gyermek. Hajdúszo­
boszlóról jelentik: Molnár Margit négy éves 
gyermek játék közben gyufát gyújtott s ettől 
kis ruhája tüzet fogott. Oly súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy ma reggel belehalt 
sebeibe.

_ A verekedés áldozatai. A virtus, ez
a pogánv magyar szokás még mindig napi­
renden van az alsóbb néposztályoknal. Alig 
múlik el vasárnap, hogy valakinek a kopo- 
nyáját meg ne lékelnék, vagy az oldalborda- 
ját bicskával ki ne kezdenék. így Sándor Mi­
hályt bicskával úgy szúrták lapockán, hogy 
pár hétig aligha hagyhatja el a kórházat, hova 
szállították. Lakatos János hajduhadhazi 
egyént pedig annyira összeverték, hogy be 
kellett szállítani a debreceni közkórházba, 
ahol a legsúlyosabb komplikációtól tartanak. 
A szegény embert ugyanis annyira össze­
verték. hogy nincs egy ép ízülete, melyet 
bot, vagy bicska ne ért volna.

— Titokzatos haláleset. Hajdúnánásról 
jelentik nekünk: Kovács Mihály 26 éves gaz­
dalegényt szülei a Réti-tanván. ahol fiuk is 
lakott, egy vízzel telt árokban halva találták. 
Nincs kizárva, hogy nem természetes halál­
lal múlt ki s vagy valameUik cetéig társa 
rugatta be és taszította vízbe, xag\ ha. a- 
gosai közül okozta valaki halálát. A csend- 
őrség nyomoz a titokzatos haláleset körül.

Női felöltök angol-kelméből minden
divatszinben 14 korona Halmágyinál.
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az Andrássy, Károlyi, Apponyi megjelenésé­
vel dokumentálni. Tegye hát Justh félre a ha­
ragját és ne bántsa Andrássvckat a gyh-
lésen. , . .

Justh Gyula végre is megpuhult es bele­
egyezett abba, hogy vezértársai a beszámo­
lóján megjelenjenek, ö nem fogja kritizálni 
őket, csak aggályait fejti ki az Arulrassy lé­
pésével szemben. Megköveteli azonban, hogy 
azok közül, akik a függetlenségi paittol leli­
tek át Andrássyékhoz, egyetlen egy se mer­
jen megjelenni nála. I ovábbá, hogy úgy An­
drássy, mint Apponyi és Károlyi mutassak 
be neki előzetesen beszédeiket, nehogy a gyű­
lésen kellemetlen meglepetések ériek.

Ez meg is történt. így látogathatják csak 
meg Justhot az ő „kedves barátai1. igy je­
lenhetnek csak meg az ő gyűlésén .

És ezért, az előzetes cenzúra miatt sem 
ment el Andrássy a barátjához.

A makói kudarcról.
Egy igen előkelő politikus fővárosi mun­

katársunk előtt a makói beszámolóról ezeket 
mondta:

— Nem lesz az országban senki, aki 
Justh Gyula makói beszámolóját másként ér­
telmezné, mint az ellenzék újabb kudarcá­
nak. Hiszen kézenfekvő dolog, hogy ezt a be­
számolót nem azért tervezték meg. hogy 
Justh és Zichy, Károlyi és Bokányi. Apponyi 
és Jászi Stilszerii párbeszédekkel mulattas­
sák hallgatóikat. Ez az alkalom arra volt 
szánva, hogy itt az egész ellenzék egysége, 
egyértelműsége, közös harckészsége doku­
mentál tassék és hogy megállapítást^ nyerjen 
az az irány, melyet az ellenzéki akció őszszel 
venni fog. Már pedig mindezekből Makón 
semmit se látott a közvélemény, de annál 
többet látott az ellenkezőkből.

— Mindenekelőtt azt látta, hogy András­
sy Gyula gróf, akinek tornyai és makói láto­
gatását egy álló héten át a leghangosabban 
reklamirozták, se maga nem jelent meg, se 
más által nem képviseltette magát, de még 
csak egy táviratot sem küldött. Hogy pedig az 
ő részvétlensége ne maradjon viszonzás nél­
kül, tehát Justh Gyula is azt feltette ki be­
szédében, hogy az Andrássy-félc alakulás tel-
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azért, mert ezeknek a vezéreknek csak ha­
talmi vitáik, versengéseik, féltékenykedéseik 
vannak, de a nemzet ügyeiben mat semmi 
mondanivalójuk nincs. A makói ebszarnolo az 
ellenzék újabb kudarca lett. Az oiszag _ me­
gint csak azt látja belőle, hogy nem számít­
hat a baloldal pártjaira. Ezeket ma is meg 
az a káros szellem dominálja, mely minden 
alkotásra alkalmatlanná tette őket akkui is, 
amikor az ő kezükben volt a hatalom Most 
is ezután is csak a nemzeti munkapárti a var 
az a szép, de nehéz feladat, hogy az országot 
az adott világhelyzet nehézségeiből ellenzék 
nélkül, sőt az ellenzéki hazafiatlaiisag dacara 
is kivezesse.
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Irültséilie kergette a feleségét

Borzalmas és fölháboritó rémtörténetet 
jelent nyíregyházi tudósítónk. Egy férj bru­
talitásáról szól a történet, amelynek szomo­
rú vége, hogy a szokatlanul ritka kegyetlen­
séggel megkínzott feleség a szenvedésekbe
a férj előtt örült meg. _ , .

A férj V. Lipót, aki ezelőtt három evvel
nősült meg s feleségül vette egy jómódú csa­
lád fiatal szép leánygyermekét. A családi 
élet azonban már az első években boldogta­
lan volt és pedig a férj kicsapongásai miatt.

V. Lipót ugyanis állandóan éjszakázott, 
lumpolt, reggelenként járt haza, természete­
sen becsipetten és ilyen állapotban nem egy­
szer bántalmazta a fiatal asszonyt. Felesege 
szenvedett, sirt, remélte, hogy megváltozik

hányásokat tett neki. Férje ismét durván szi­
dalmazni kezdte, majd egyszerre csak meg­
fordult, elment. Visszatért abba a kávéházba, 
ahol mulatott, maga mellé vett a kasszírnőt 
s elvitte haza a lakására. Bevitte a felesége 
hálószobájába s ott dorbézolni kezdett a 
kasszírnővel.

A szerencsétlen asszony sírva kérte az 
urát, hogy távolítsa cl a kasszírnőt, majd 
amikor látta, hogy a részeg ember csak szi­
dalmakkal felel, kiakart futni a szobából.

A férj erre megragadta az asszonyt, egy 
nehéz székhez erősen odakötözte úgy, hogy 
mindent lásson s ekkor reggelig mulatozott 
a kasszírnővel s a székhez kötözött asszony­
nak ezt néznie kellett.

Reggelre az asszony megőrült s a kór­
házba kellett szállítani. A brutális férj ellen 
megindult a vizsgálat.

A bestiális apa
Meggyilkolta a leányát, mert 
nem akart a szeretője lenni
Fővárosi tudósítónk eilenti: Ez év ja­

nuár 9-én Soroksáron Mergl Ferenc vizs­
gázott ináv. fütő, Mariska nevű leányát ti­
zenkét fejszecsapással megölte. A szörnyű 
gyilkosságot azért követte el az elvetemült 
ember, mert a lánya nem akart a szerető­
jévé lenni.

Mergl iszákos, dologkerülő ember volt. 
Alig volt nap, hogy ne részegen jött volna 
haza. Ezért örökös perpatvar volt a ház ban. 
De legtöbbet szenvedett miatta 15 esztendős 
Mariska leánya, akit az állat-ember allan-lenvcucu, am, • ................... .. . íviarisivu ictMiya, ------ ------- ,.

helyzet Szemrehányásokkal, kéréssel így c j^an szerelmével üldözött. A szemreval , 
iidjtLi. ... ,.. .. {•• „ . ......__ /.„♦ S«,OC70||||> a- Immunt ŐS

szeucoeil, UUK.V az, miui aaa.v-ivrv „ . ,
jesen felesleges. Az Andrássy programja plá- ment haza későn éjszaka chy

kezett férjét a jobb útra téríteni, de a férj a 
kérésekre, szemrehányásokra brutális dm- 
vasággal felelt.

Tegnap éjszaka V. Lipót megint részegen
kávéházi ma­

giam, a negyvennyolcas program plágiumja, 
hogy az Andrássyhoz csatlakozott független­
ségiek eltévelyedett renegátok és hogy az 
egész, amit Andrássy csinál, nem egyéb, 
mint a nemzeti követelések limitálása és a 
nemzeti terhekre való rálicitálás.

— Ebből pedig megtudta a Közvélemény, 
illetve a közvéleménynek az a része, amely 
még nem tudta ezt, hogy az ellenzék egyes 
csoportjai maró féltékenységgel nézik egy­
más érvényesítési kísérleteit és hogy nincsen 
semmiféle elvi kapocs, mely a nvilvánosság 
számára olyan hangosan hirdetett, de a való­
ságban föl nem lelhető ellenzéki egységet és 
egyöntetűséget biztosíthatná.

— Másrészt pedig azt látta, illetve azt 
hallotta a közvélemény Makón, hogy az el 
lenzók vezérei ma is épp oly kevéssé tudják 
mit csináljanak, mint tavaszszai. Valamennyi 
szónok eljajgatta újra a torkához köszörült 
nótákat. Justh Gyula azért siránkozott, mert 
nem lehet sem obstruálni, sem trombitálni, 
holott elnök korában még közbeszólni sem en­
gedett. Apponyi Albert gróf katonai követe­
lésekért és az önálló vámterületért lelkese­
dett, holott miniszterkorában az előbbieket 
leszerelte, az utóbbi helyett kvótát emelt. 
Szóval a makói piacon megint csak a szoká 
sós és unos-untig hallott piaci frázisok hang­
zottak el

— Arról azonban, hogy mi lesz a holnap 
után megnyit óparlamenttel, hogy az ellenzék 
hogyan fog ott szerepelni, hogy milyen mó­
don kívánják a koalíciós pártok teljesíteni a 
nemzettől rájuk ruházott törvényhozói hiva­
tást, hogy mit akarnak cselekedni limitjük le­
vezetésére, a nemzeti jövő biztosítására, 
ezekről semmit sem mondtak Makón, nyilván

atságból. Felesége sirva fogadta és szemre-

-I

x ;vv.

Az Odolt a többi szájvíz 
p közül sajátságos tartós ha­

tása emeli ki, amely min­
den valószínűség szerint azon körülményre 
vezethető vissza, hogy az Odol a szájöblö­
getés alkalmával átjárja a fogakat és a száj 
nyálkahártyáit, azokat úgyszólván átitatja, 
impregnálja s ilymódou a szájüreget gorcsövi 
vékonyságú, de süni fertőtlenítő réteggel 
vonja be, amely a száj kiöblögetése után is 
még órákig hat. Ilyen tartós hatása egyet­
len másféle olyan száj- és fogtisztitószei nek 
sincsen, amely a mindennapos száj- és fog- 
tisztitásra egyáltalán számításba jöhet. Aki az 
Odolt mindennap használja, biztos lebe 
benne, hogy a száját órákra megvédte min­
den fogrontó erjedési és bomlási folyamat- halaira 
tál szemben.

UUillI umc * ., p , -
csinos leány azért összeszedte a holmiját és 
elhatározta, hogy ott hagyja a szülői hazat. 
Pestre akart jönni azon az omimozus januári 
napon.

Az udvaron összetalálkozott apjaval, aki 
akkor jött haza mulatozásból. Becsalta va­
lami ürüggyel a leányt az istállóba, felkapta 
az ott már előre elkészített fejszét és tizen­
két csapással valósággal széhoucsolta a sze­
rencsétlen teremtés koponyáját.

Letartóztatták és szörnyű tettét nein is 
tagadta. Beismerte, hogy elhatározott szán­
déka volt megölni a leányt.

— Ha már az enyém nem lett. a másé 
se lehessen — mondta rettenetes ciniz­
mussal.

A pestvidéki esküdtszék, amely Mergl 
Ferencet a Btk. 2/8. szakasza alapján Sí ­
kosság miatt helyezte vad alá. ma tárgyalta 
az ügyet.

A vád mellett 16 tanú tett tanúságot.
A vádlottat két fegyveres őr vezette az 

esküdtszék elé,
A vádlottat behozzák. Sántít. Az elnök 

megkérdezi, miért?
— Elfagyott a lábam.
A gyilkosság után ugyanis négy napon 

át bujkált, inig január 13-án elfogtak. Ez idő 
alatt érte a baj.

Az elnök kérdésére elmondja, hogy 
éves, nős, egy év óta lakott Soroksáron.

Van gyermeke? — kérdi az elnök.
— Egy — volt.
— Az, akit megölt?
— lsen. .
A vádlott elfordult és az elnök további 

kérdéseire alig tudott felelni.
A tárgyalás oly hosszúra nyúlt, hogy 

ítélet csak szerdán lesz. Azt hiszik, hogy 
ítélik a gyilkos, vadállatias apát.

__ Iskolás iti.uu
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HÍREK
— Vilmos császár Konopistban. Prágá­

ból jelentik: Lapjelentések szerint Konopist­
ban már előkészületeket tesznek Vilmos csá- 
szár közeli látogatására.

— A monarchia uj pétervári nagykö­
vete. A magyar és az osztrák hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király gróf Tliurn- 
Valsassina Duglas pétervári osztrák-magyar 
nagykövetet saját kérelmére visszahívta és 
szolgálati idejének egész tartama alatt tanú­
sított kitűnő magatartásának elismerése mel­
lett rendelkezési állományba helyezte. Egy­
úttal közli a két hivatalos lap, hogy a király 
a külügyminiszter előterjesztésére gróf Sza- 
páryFrigyes külügyminiszteriumi osztályfő­
nököt pétervári nagykövetté nevezte ki. Ez 
a nagykövetváltozás már tudvalevőleg ré­
gebben elintézett dolog és csak a külpolitikai 
válság teljes elsimulását várták, hogy azt 
nyilvánosságra hozzák.

— Uj föszámvevö helyettes. Domahidy 
Elemér főispán ma töltötte be a Kondor Kál­
mán főszámvevő kinevezésével megürese­
dett főszámvevő-helyettesi állást, amelyre 
Szentgelicei Nagy Lajos tb. főszámvevőt ne­
vezte ki. A kinevezés általános megelégedést 
keltett a tisztikarban, mert Sz. Nagy Lajos 
régi, kipróbált, derék, szorgalmas tisztvise­
lője a városnak és benne mindenképpen ér­
demes embert ért a kitüntetés.

— Gyűlések a kamaránál. Ma délután 
ülésezett a kamara két szakosztálya: a köz­
gyűlés tárgyainak előzetes megbeszélése volt 
e gyűlések célja. A kereskedelmi szakosztály 
Fáik Lajos elnökletével, a kereskedelmi ér­
dekű ügyeket, az iparosztály Dcbrcczeni La­
jos elnöklete alatt az ipari érdekli ügyeket' 
tárgyalta meg. Legkiemelkedőbbek ez ügyek­
ből: a csődtörvény reformja, a kamarai^ vá­
lasztott bíróságok ügye, a kartellek szabályo­
zása, az üzleti záróra-szabálvrendeletek ügye, 
a tisztességtelen verseny elleni törvény sür­
getése, a végrehajtási visszaélések elleni in­
tézkedésekre vonatkozó kívánalmak, a Kincs­
tári fakitermelésnek elsőrenden a magyar .fa 
ipar részére biztosítása, igen számos vasúti 
panasz orvoslása, a nemzetközi árufuvarozási 
szerződés kérdései, törvényhatósági szabály­
rendeletek vásár, vám, helypénz. kéménysep­
rési stb. ügyekebn. Végül több hatósági és 
bírói kérelemre ipari és kereskedelmi szakvé­
leményeket állapítottak meg a szakosztályok 

Az egyetemi kórház alapkőletétele. 
Az egyetemi nagy bizottság, amely az egye­
temi épületek építésének ellenőrzését végzi 
holnap szerdán délelőtt 11 órakor ülést tait 
amelyen az egyetemi kórház alapkőletételé­
nek kérdésével fog foglalkozni.

— Lemond a tiszáninnei egyházkerület 
püspöke. Kassáról táviratozzék: A tiszan- 
inneni református egyházkerület most taitja 
Miskolcon őszi közgyűlését, amelyen a ren­
des ügyeken kívül főleg a zsinat elokeszi 
tése foglalkoztatja a vezetőséget. A kozgyu 
lésnek külön szenzációja lesz az a bejelen­
tés, amelyben Fejes István püspök, a jeles 
egyházi szónok és poéta, tudomásara hozza 
az egyházkerület vezetőségének, hogy agg 
korára és súlyos betegségére való tekintet 
tel lemond a püspökségről és nyugalmim; 
vonul. Tudomásunk szerint az érdemes püs­
pöknek ez az elhatározása megvaltoztatliai- 
lan, mert betegsége következtében ma mai 
csaknem képtelen minden aktivitásra, magas 
állásában pedig nem akar csendes szemlélője 
lenni az egyházi ügyek intézésének. Az egy­
házkerületi közgyűlés gondoskodni -tog -az 
igy megüresedő püspöki szék betöltésén). 
Az interregnum alatt a püspökség úgy' ' ‘ 
legidősebb Vadászy Pál felsoborsodi espci es 
fogja ellátni, a tavaszi közgyűlésén pedig mai 
fel fogják bontani a szavazatokat. A ouspohi 
állásra máris két komoly jelöltet emlegetnek. 
Az egyik Révész Kálmán kassai lelkész, ah.- 
tiji esperes, a másik dr. 1 üdős István mis 
lelkész, alsóborsodi esperes.

— Debrecen vlrilisei. Az igazoló-választ-; — A Germinal előadásaira, mely határ­
mány Márk Endre udvari tanácsos elnöklete tálán nagy sikerrel kerül bemutatóra az úr - 
alatt holnap, szerdán délután 4 órakor ülést nusban, számozott jegyeik az összes eOa - - 
tart, amelyen a törvényhatósági bizottság sokra előre megválthatok, d. e. -tol i-ig, 
virilis jogú tagjainak 1914. évre érvényes név d. u. 3-tól egész nap. Mérsékeltén felen 
jegyzékét fogják megállapítani. I helyárak a következők: Páholy 4 személyre

. , . . . ... ..... . , 17 so zsöllve 1.80, zartszék 1.40. I-so hely- A kolera. A be ugymm.sztenum jelen- ™ , Monyé . , djk hely 50 fillév.
tesc szerint a torontal varmegyei Csentan 1,| 11 u y .
a krassószörény vármegyei Néramezőn 1, aj — Halálra Ítélt asszony. Fővárosi tuclo- 
borsod vármegyei Sajóiádon I. a iásznagy- silónk jelenti: Vékony Juliánnát Darvas köz- 
kunszolnok vármegyei Tiszaroffon és Kolozs- ségben szülei 17 éves korában férjhez ad.ák 
várott 2 kolerás megbetegedés fordult elő. a 35 éves Herpai Lajoshoz. A fiatal asszony 
— Tiszaroffon Marosi Géza színigazgató a házasélet dacára is folytatta Panty a 1 o- 
társulatának egyik tagja kolcragvanus tiine- dórral még leánykorában megkezdett viszo- 
tek között megbetegedett. A bakteriológiai nyát. Múlt télen az asszony cl akart válni 
vizsgálat megállapította az ázsiai kolerát, az urától, aki azonban a válásba nem egye- 
Az egész társulatot emiatt vesztegzár alá he- zett belé. Erre a levesben három ízben legy- 
lyezték. A szegény színészeknek nagyon vi- méregoldatot adott be az^ urának, aki csak- 
szontagságos a helyzetük, mert mozdulni hamar meg is halt. Februárban névtelen iel- 
seni tudnak. , jelentésre exhumálták a hullát s arzenmer-

.... . H. 1 őrzést konstatáltak. Kérdőre vonták az asz-. — Berkocsi-dijszabas a Concours Hip- | , ki bevallotta bűnét. A nagyváradi
pique idejere. A Concours H.ppique tarta-, eski^[;z6k gyijkosságban bűnösnek mondta 
mára a rendőrség most állapította meg a bér- • mire a törvényszék kötél általi halálra 
kocsik viteldijat. Ezek szerint egesz napra, ^ Kúria első tanácsa Vavrik Béla el-
vagyis reggel nyolc orato este nyolcig: Egy- Vaiko Pál előadásában ma tár-
fogatu bérkocsi 14 K, ketoga u bérkocsi 20 noktete^iau v t § & vé(lfmek a 92.ik §. nem
K. A versenytérre (bárhol >s tartatik a ver- alka)mazása mjatt beadott semmiségi pa- 
seny) oda es vissza, várakozási idővel: Egy-] sz^íutasitotta, mert konstatálta, hogy 
fogatú 8 K, kétfogatu 12 K. A versenytérré naszat eiuiasuoua,
kimenet, vagy onnan bejövei: Egyfogatu 3 
K, kétfogatu 5 K. A rendőrség tudatja a kö­
zönséggel, hogy a megállapított viteldijon fe­
lül egy bérkocsis sem követelhet többet. El­
leneseiben minden panaszt hozzanak a fő-

litiö/.ai tiuuiPHuuM, ----- ------ - .
az enyhítő körülmények ugyan fenforognak, 
de viszont súlyosbító körülménvnek vette, 
hogy házastársát ölte meg s ezért a tör­
vényszék halálos ítéletét helybenhagyta Az 
Ítélet kihirdetése után a tanács átalakult

linden panaszt hozzanak a to- k i : tanáccsá, határozata azonban híva kapitányság tudomására, hogy az esetleges ^egyelnnjanaccsa,
visszaéléseket megtorolják.

— Leány-kabátok és leány-ruhák óriási 
választékban Halmágyinál.

— A Germinal nagy sikeréről, mely az 
Uránus mozgó-szinházban kerül bemutatóra, 
tegnapi lapunkban részletesen beszámoltunk, 
s most már megállapíthatjuk azt a tényt, hogy 
minden előadása zsúfolt nézőtér előtt fog 
lefolyni. Ezt a tényt pedig onnan állapítjuk 
meg, hogy eddig — hétfőn és kedden — a 
4 előadás zsúfolt nézőtér előtt folyt le ;s mind­
azok, akik látták a Gemmáit. elviszik a hí­
rét, dicsőítik Zola szociális remekművének 
nagyszerűségét. Még azt az egy üzleti zse­
nialitást kell megállapítanunk, hogy Suchan 
igazgató nagyszerű üzleti érzékére vall az 
a tény, hogy a Germinal bemutatását egész 
hétre lekötette.

...Szabadlábra helyezték a Csanak-cég
megkárosítóját. Tegnapi számunkban i esz.lv- 
teseii beszámoltunk arról a feljelentést ol, 
melyet Csatiak József debreceni kereskedő 
tett Niemetz Nándor segédje ellen, aki több 
ezer koronáig megkárosította. Az intelli­
gens, jó megjelenésű fiatalember'szenvede- 
lycscn szerette az ékszereket s az ellopott 
pénz nagyrészét is ezekbe fektette. A nyo­
mozás során nagyértékű ékszert és takar ek- 
könvveket találtak nála, melyek a Ittasa sze­
rint' a sikkasztott összegből kerültek s azok 
értékét teljesen fedezik. Ennek következté­
ben Csatiak József feljelentését visszavonta, 
Magoss Kálmán kir. ügyész pedig ennek kö­
vetkeztében Niemetz Nándort szabadiam a 
helyezte. Már el is utazott a városból.

— Solingeni és angol acél zsebkések, 
ollók, borotvák és nyíró készülékek olcsó 
szabott árakon Mentze Henrik-nel Piac­
utca 38. szám.

talos titok.
— Rémes vasúti szerencsétlenség. Pé-

tervárról táviratozzék: Hétfőre virradó éjjé 
a kiew—pétervári gyorsvonat Dünaburgnál 
összeütközött egy rendező mozdonnyal s 
olyan erős volt az összeütközés, hogy a 
gyorsvonat három személykocsija darabok- 

! ra törött, a többi kocsi pedig felfutott a rom­
halmazra és felborult. Tegnap egész nap tar­
tott a mentési munka és estig 17 halottat, 18 

1 súlyosan sebesültet s 49 könnyen sebesültet 
szedtek ki a romok alól. Három súlyosan se­
besült a kórházba való szállítás közben 
meghalt. Az áldozatok majdnem kivétel nél­
kül munkások, akik Varsóba igyekeztek a 
gyorvonat két negyedosztályu kocsiján. A 
sebesültek legnagyobb részét Varsóba vittéK.
Az ottani állomáson a szerencsétlenség híré­
re temérdek közönség gyűlt össze. Nem le­
het tudni, mi történt Gucskow-val. a duma 
volt elnökével, aki ugyanezen a vonaton uta­
zott Neje Pétervárról tegnap éjjel több táv­
iratot küldött Kiewbe és Varsóba, de eddig 
választ nem kapott.

_ Megégett egy gyermek. Hajdúszo­
boszlóról jelentik: Molnár Margit négy éves 
gyermek játék közben gyufát gyújtott s ettől 
kis ruhája tüzet fogott. Oly súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy ma reggel belehalt 
sebeibe.

— A verekedés áldozatai. A virtus, ez 
a pogány magyar szokás még mindig napi­
renden van az alsóbb néposztályoknál. Alig 
múlik el vasárnap, hogy valakinek a kopo­
nyáját meg ne lékelnék, vagy az oldalbordá­
ját bicskával ki ne kezdenék. így Sándor Mi­
hályt bicskával úgy szúrták lapockán, hogy 
pár hétig aligha hagyhatja cl a kórházat, hova 
szállították. Lakatos János hajduhadhazi 
egyént pedig annyira összeverték, hogy be 
kellett szállítani a debreceni közikórházba, 
ahol a legsúlyosabb komplikációtól tartanak. 
A szegény embert ugyanis annyira össze­
verték. hogy nincs egy ép ízülete, melyet 
bot, vagy bicska ne ért volna.

— Titokzatos haláleset. Hajdúnánásról 
jelentik nekünk: Kovács Mihály 26 éves gaz­
dalegényt szülei a Réti-tanyán, ahol fiuk is 
.akott, egy vizze.1 telt árokban halva találták. 
Nincs kizárva, hogy nem természetes halál­
lal múlt ki s vagy valamelyik vetélytársa 
rugatta be és taszította vízbe, vagy ha. a- 
gosai közül okozta valaki halálát. A csend- 
őrség nyomoz a titokzatos haláleset körül.

Női felöltők angol-kelméből minden 
divatszülőén 14 korona Halmágyinál.
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— öngyilkos gimnazista. Szegedről táv- 
iratozzák: Skultéty János a gimnázium IV. 
osztályának tanulója ma a gimnázium folyo­
sóján mellbe lőtte magát. Sebesülése igen 
súlyos. A fiú, aki osztályának legjobb tanu­
lója, azért akarta elpusztítani magát, mert 
valami elkésése miatt megszidtak ^ es attól 
félt, hogy elveszti tandíjmentességét.

— A Concours Hippique és a hortobá­
gyi kirándulás. A Concours Hippioue intéző- 
sége tudvalevőleg az október hó folyamán a 
Concours Hippiquere érkező idegeneknek be 
akarja mutatni a Hortobágyot. A vendege­
ket a város a Hortobágy-pusztán megvendé­
geli és bemutatja nekik a város hires méne­
sét, gulyáját is. A hortobágyi kirándulás ok­
tóber hó 17-én lesz. Külön vonat indul a nagy 
állomástól délelőtt 10 órakor. Visszajövetel 
különvonaton délután. A külön vonat dél­
után 4 órakor indul a Hortobágyról és Deb­
recenbe délután fél hat órakor érkezik. A 
kirándulásra jegyek, melyben az oda és visz- 
szautazás költsége is benn foglaltatik. 4 ko­
ronáért minden tőzsdében a mai naptól kezd­
ve kaphatók.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— Egy huszonnégy szeres gyilkos. New- 
yorkból táviratozzák: A csikágói rendőrség­
nek a minap magándetektívek segítségével 
sikerült elfognia egy veszedelmes tömeg­
gyilkost. Csikágóban nemrég meggyilkolva 
találták Tezroat asszony táncmesternőt.
rendőrség nyomozása nem járt eredménnyel 
Az egyik rendőrügynek azonban a meggyil­
kolt levelezésében talált egy gyanús levelet, 
amely alá Spencer Herbert név volt irva. 
Tegnapelőtt sikerült letartóztatnia Spencert, 
aki eleinte tagadott, később azonban beval­
lotta, hogy ő ölte meg a táncmesternőt, sőt 
egész sereg más gyilkosságot is bevallott. 
Kihallgatása tizennégy óráig tartott. Hideg­
vérrel mondotta el. hogy az elmúlt évben | 
tizennyolc rablógyilkosságot követett el és 
két rendőrt meggyilkolt. Ez alatt az idő alatt ( 
négyszer megházasodott és mind a négy fe- ^ 
leségét megölte. Vallomását e szavakkal fe­
jezte be: '

— Most már nem emlékszem többre, 
mert fáradt vagyok. Maid ha kialudtam ma- 
kam, talán többet is mondhatok. í

Majd cinikusan vállat vont és megje­
gyezte, hogy a huszonnégy gyilkosságért 
sem végezhetik ki többször, mint egyetlen­
egyért. A filadelfiai rendőrség állítólag ki­
nyomozta, hogy a gyilkos valódi neve Good 
Edvárd. j

— öngyilkosság a fiumei gyorsvonaton. 
Fiúméból táviratozzák: Ma reggel, amikor 
a budapesti gyorvonat a fiumei állomásra ér­
kezett, a kalauzok egy második osztályú 
vasúti fülkében egy 21 évesnek látszó fia­
talembert találtak holtan a kocsi pamlagján.
A kezében revolvert szorongatott. Megmo­
tozták a zsebeit, csak egy levelet találtak 
nála, amelyben K. Ferencnek nevezte ma­
gát. Elmondotta, hogy sokat szenvedett, 
most a 31-ik gyalogezredhez kellett volna 
bevonulnia. Nem bírta tovább az élet terheit, 
öngyilkos lett. Hogy kicsoda, ne is kutassák.
A rendőrség megállapította, hogy az öngyil­
kos fiatalember kalapját Érsekuivárott vette. 
Valószínűleg érsekujvári illetőségű. j

— A féltékeny énekesnő. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: Az egyik budapesti éjszakai 
mulatóhelynek volt a star ja Zcrulla G. He­
lene huszonegy éves berlini énekesnő. Vagy 
egy fél évvel ezelőtt megismerkedett egy 
Rácz nevű bácskai nagybirtokossal, akivel 
azóta együtt lakott a Rákóczi-ut 38. sz. ház­
ban. Hétfőn hajnalban egy úri társaságban 
átmulatott zajos éjszaka után féltékenység­
ből öngyilkos kísérletet követett cl. Miután 
barátjával meglehetősen mámoros állapotban 
hazatért lakására, hosszas és izgalmas szó­
váltás után ingben és fűzőben hirtelen kiro­
hant a lépcsőházba és levetette magát a har­
madik emeletről. Csodálatosképpen nem tör­
tént semmi komolyabb baja. A mentőket sem 
kellett hívni, mert elegendő volt egv közel­
ben lakó orvosnak a segélynyújtása. Az éne­
kesnőnek egy éven belül ez már az ötödik 
öngyilkossági kísérlete.

— Apróbb balesetek. Porcsin Mihály bé­
resgazda az elmúlt napokban Ocszteréden 
megszurta a kezét. Ügyet sem vetett a do­
logra, mindaddig, a-mig ma a szúrás helye 
dagadni kezdett és szúró fájdalom fogta el. 
Bejött Debrecenbe, ahol a kórházban vérmer 
gezés tüneteit konstatáltak rajta. Hornyuk 
Ferenc városi rendőr házi dolgaival való fog­
lalatosság alkalmával egv létráról leesett és 
súlyosan megsérült. A kórházba szállítottak.

— Menyasszonyi, névnapi és minden­
féle alkalmi ajándéktárgyak, jó és olcsó ki­
vitelben Mentze Henrik áruházában kapható 
Piac-utca 38. sz.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

15.000 koronát nyert: 9016p.
5000 koronát nyert: 103652.
2000 koronát nyertek: 1309 2184 4279 

11389 17585 31221 37922 49564 56071 57381 
65529 69284 70225 74981 82678 85632 103131 
103886

1000 koronát nyertek: 4430 5353 6490 
9829 12710 12861 14343 14727 16275 18269 
19488 20611 21038 21612 21863 22714 28026 
33711 37887 39891 42296 45016 45697 49495 
51416 52006 54356 61104 63372 63527 68461 
70173 72957 75181 82296 82484 87971 95308 
100535 101436 101811 103453 106167 107363
108485 109064.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeket. A következő húzás 9-én 
lesz.

G — Egy perfekt magyar és nemet gep- 
irónő, aki mindennemű irodai munkában jár­
tas, állást keres. Cim: Böhm Gvuláné, Kos- 
suth-utca 47. sz.

bon kívül még egy gyönyörű jég-balletben is 
gyönyörködhet. Ezen ballet Berlinben az ad- 
mirál jég-palotában játszódik le japán-ke­
retben.

wmmsÁe.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hllel
Önkik hűéi • •
4 nisalékoa koronalisadék
llHm-rsumt
Jelzálogbank
Rima murányi
Halgótarjiul . .
Közeli vázul

626-60 
8116 

696 60 
424 60 
680 50 7C0 - 
644 50

Irányul I
Magínleezámltolási kamatláb:

Bécs 515/16 o/o, Berlin 4’/.°/° London —
Budapesti gabonatőzsde.

8mn E. (Sumer ét Keni*) d«br. Dümménioi Itwlrsll Jelen lé., 
tinié .................................................................

. UH. ........................................................Ro«, októberre ... ..... »
„ szeptemberre ... • • • ,

Zab októberre . • • •
,, szeptemberre. • ... •

Tengert 1918. e. szeptemberre ... <
. máj . . • . ... 664

Keltán» 5—IO-eoI magasabb

Színház
HETI MŰSOR:

SZERDA: Szegény Jonathán, operett, 
bérlet.)

(A

* Halassi Mariska beteg. (A színházi 
iroda jelentése.) Halassi Mariska, a 
drámai ensemble kedvelt s népszerű tagja, 
már napok óta gyöngélkedett. Állapota vá­
ratlanul annyira rosszabodott, hogy hétfő 
esti szerepét is csak a legnagyobb megeről­
tetéssel játszhatta végig. Tegnap azután or­
vosai határozotan kijelentették, hogy Halassi 
Mariskának egy ideig kímélnie kell magát a 
körülmény folytán a „Bella“ premierje kito­
lódik, azonban az igazgatóságnak módjában 
van szombat estére egy másik s igen érdekes 
bemutatót műsorra kitűzni. Ez pedig a buda­
pesti Vígszínház nagy sikert aratott énekes­
bohózata: „Támlásszék 10. sz.“. Szombaton 
és a következő estéken tehát a „Támlásszék 
10. sz.“ cl mii tij és kitűnő darab kerül szilire.
A „Bella“ premierje ennélfogva addig halasz­
tódik, inig Halassi Mariska uira színpadra 
lépheti, ami remélhetőleg mihamarabb be- 
következhetik.

I * „Szegény Jonathán“. (A színházi 
iroda jelentése.) Szerdán este A) bér­
letben Millöcker kitűnő operettje: a „Sze- 

1 gény Jonathán“ kerül szilire. A debreceni 
j színpadon is mindig nagy sikerrel játszott 
darabot a leggondosabb szereposztásban ele 
venitik fel. Nagy Aranka — a coloratur pri­
madonna ... és Nagy Imre a tenorista ének­
lik a partitúra legnehezebb, de cgvszersmint 
elragadóan kedves számait. Hálás alakítások­
hoz jutnak még Boriiéiv Liliké, Rónai Imre és 
Kassay Károly is.

* Vasárnap délután „Fene lányok“. (A 
s z i n h á z i irodajele n tés e.) Vasárnap 
délután a „Fene lányok“ e. rendkívül ötle­
tes énekes-bohózat kerül szilire mérsékelt 
helyárakkal. A darab foglalkoztatja az egész 
operett és vígjátéki személyzetet. A vasár­
nap délutáni előadásra a jegyeket már pén 
teken reggeltől kezdve árusítja a pénztár s 
igy a vidéki közönségnek is módjában áll 
idejében megfelelő helyek iránt intézkedni.

* Fedák Sári minden előadása zsúfolt 
házat jelent az „Apolló-sziiiház“-nak, mely­
nek elite közönsége a „Márta“ című dara-

Osztrák-magyar bank Albániában. Mi­
lánóból táviratozzák: A „Corriere delhi 
Sera“ Valonából érkező jelentése szerint az 
Albániában felállítandó osztrák-magyar bank 
alapítólevele már alá van irva. A bank mi­
hamar megkezdi működését. Az ui alakulás­
ban több budapesti, bécsi és olasz pénzin­
tézet részes.

Vasárnap bocsátják aláírásra az uj köl­
csönt. Mint jó forrásból értesülünk a 150 mil­
lió koronás magyar államkölcsön prospektu­
sát vasárnap, e hónap 12-én fogjak kibocsá­
tani. Az aláírási fölhívás e napon fog a hiva­
talos lapban és a napilapokban megfielenni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Endrei Márton Makó. Weisz Sá- 
muelné Marosvásárhely, Biró és Schwarz 
Budapest, Dohány-utca 31., Lausch Lipót és 
neje Légrád (csőd), Szilágyi Imre Nagyká­
roly (csőd-).

Dr. Ruthi Sándor
ügyvó4 

irodáját

Kossuth* 8. sz.
I. emelet, 5. ajtó

(Kölcsönössegélyzö palota) helyezte át.

1913. V. 2341. sz.

árverési hirdetmény.
Dr. Fejér Ferenc debreczeni ügyvéd 

általképviselt Schlik Nicholson végrehajtató­
nak végrehajtást szenvedő elleni 405 korona 
3 fillér tőke, ennek 1612. év december bo 
5. napjától járó 6°/0 kamata és eddig össze­
sen 113 K 54 fillér perköltség erejéig a deb­
reczeni kir. járásbíróság 1913. V. 1198. sz. 
kiküldő végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél biróilag lefoglalt és 855 koronára 
becsült ingóságokra az árverés elrendeltet­
vén, annak — a fclülfoglaltatók követelésé 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek — Nagycserén, végrehajtást 
szenvedők tanyáján leendő megtartásain 
1913. évi október hó li-ik naplónak 
délutáni 4 óráját tűzöm ki, amikor a log-
lalás alatt levő sertések, ló, szarvasmai mis. 
vetőgép és egyéb ingóságok a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is cl fognak adatni 

Debreczen, 1913 szeptember hó 20-án. 
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

El Se
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fölirásu VALÓDI DROTLÁMPÁT.

Hazai gyártmány I Óvakodjunk utánzatoktól I

Boncgán *, Somossy
Ha) du vármegye szállítói nagy áruházába

nciérkezlth az iszl 
: Mim íjtasájai:

Kosztüm’: elméit — Blúz- és Pogyolak elmék 
— Divatselymek — Flauellek — Velezek — 
Bársonyok. — Kész menyasszonyi kelengyék. 
MC» Külön Bzőnyegosztály. "W

H6ZTUM1D010508H8H
Dcbrcczeni lakbérszabályzat . 80 fillér 
Ilázbér-nyugtakönyvecske . 40 „
Házirend .... . . 40 n
Kapuczédula (minden liclyiség

részére)................................... 10 ,
üres lakás bejelentési lap . 10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap........................................ 10 *

Építés engedély iránti kérvény 10 „
Lakhatási „ „ „ . 10 fillér­

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

leszállított árban

férfi-, fiú- és gyermekruha-üzletében

Mmm, Mm\m Ellett,

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

kiadó
_Miklós-utca 5. szám, az Apollo moz^ó mól lelt.

Tisztelettel értesítem a n. c. közönséget, hogy

litoatollat
pehely*
akármiiy mennyiségben veszek és eladok. Vil­
lanyerőre működő gépeimen tisztított fosztott 
tollat és pehelyt kelengyékhez állandóan nagy 
választékban szolgálhatok. Használt toll tisztítá­
sát elvállalom Tisztelettel:

líalv Árun tollna£ykere8kedö> iValZ Hiún Debreczen,Hatvan-utcza 74.

sarok bolt, kaphatók.

AZ ORSZÁGOS TANÍTÓI 
ÁRVAHÁZ (SIM0NTI-ÜT 16)

szállításának biztosítására zárt ajánlati verseny­
tárgyalást tart. Az ajánlatok 1913. évi Október 
hó Í8-ig adandók be.

Dcbreczcn, 1013 október 6.
Hertelendy Jenő,

igazgató,

Telelőn 945. 11: Telelőn 945.

Tűzifa, kőszén
Igen olcsón beszerelhető

Ugyanott 2 és 3 méteres 
akácfák olcsón kaphatók.

nriGRiN

■
.

«MM'
... . .
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TI* sióig BO fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, » legkisebb 
hirdetés 60 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK Vastag betűből sze­
dő't minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
elöreflzetendök. :::

Vidékről
ipróhirdetéseket logcél- 
szertibb postautalványnyal 
feladni. A* apróhirdetés 
«»vege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zlrt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítássá

OKTÓBERI MÁV.
menetrend

azonnali

már megjelent és 20 
tillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-ntca 49 
és az összes dohány­
tőzsdékben kapható

nem szolgálunk.

üzlet

Asztaléi
tanuló fizetéssel is felvé­
tetik, ugyanott n apszá- 
mosok kerestetnek. I citi- 
áriiKVár mellett Kaki ic z 
Antal asztalos telepén.

488

jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Cim a kiadóhivatalban.

A Debreceni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

Különtéle

CIR1N
parket és linóleum ke­
nőcs kefélés nélkül fé­
nyes és síkos. Aparkettct 
szép világosan tartja. — 
Kapható a DEU TSCH- 
üzletekbcn. la

Házmeste pír,
munkaképes, 7(1 korona 
havi fizetés, szabad la­
kás, fiités, világítás mel­
lett alkalmazást nyer a 
Vasbutorgyárban, óva- 
dékképesek eli'inybeii. 480

Blarnsitó
férfi vagy nő kereske­

delmi gyakorlattal és

több rendbeli bú­
torok, díványok, 
sparherd elköltö­
zés miatt igen ju­
tányosán =

eladó.
Miklós-utca 26, vagy 
Nagy Sámuel tőzsde 

Városház alatt

Eladó
szőlőtermés Budai Ezsai- 
ás-utca 1.1. szám alatt le­
vő 1700 négyszögöl sző­
lő termése eladó. Érte­
kezhetni dr. Barkas Ig­
nác ügyvédnél Arany ,lá- 
nos-utca 2_________ 49,1

Kiadó
bűz Homok-utca 52. sz. 
ház,. — két utcára nyúló 
170 négyszögöl telekkel 
5 lakással téglából, kevés 
pénzzel megvehető. Érte­
kezhetni dr. Farkas Ig­
nác ügyvéddel Arany .14- 
iios-utca 2._________ 494

OKTÓBERI MÁV.
menetrend
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 
és az összes dohány- 
tőzsdékben kapható.

Big a készlet tart
az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2-40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fin 
és leánykaruhák remek

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap-
rikakttlönlegessegek óriási 
raktára Linden féld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében,
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. I755

óvadékképes, alkalmazást 
nyer, pályázatok a Vas- 
butorgyárhoz intézendők.

491
Adás-vétel

Gyermektelen

Állás
Házaló ügynö ők

kerestetnek sürgősen. Pb 
ac-utca 49. ■'’-1

özvegyasszony egy na­
gyobb iparvállalatnál al­
kalmazást nyer. Olyan 
erélyes nők, akik na­
gyobb háztartást önálló­
an vezettek, előnyben 
részesülnek Cim a ki- 
adóhivatalban,_____2.17,1

— ■ _ _ ' _ I választékban. Csekély bc-
liAVftlfiZ6S vásárlásnál sok pénzt ta- HUVt/aVSWW I karithat mega Béka áru­

házban. 1715

Jó házból
való fin lakatos tanuló­
nak felvétetik. Pacsirta- 
utca 47. 5(>-?

Tannló
telies ellátással vagy fi­
zetéssel felvétetik Gerst- 
ncr Kálmán iiiszerkercs- 
kedésében Széchenyi-ut- 
ca. 

Eladó
fiókos és nyitót állvá­
nyok, puldtok és kézi­
pénztár Baksainál, Hat­
van-utca S^sz._____2357

Eladó
hordók, teljesen uj kitűnő 
minőségű tölgyfahordók 
150—260 literig olcsón el­
adók, Végh Gyulánál Lo- 
rántffy-utca 46._____ Bu.1

Egy

Jeligés levélnél a hirdetés 
száma is kéretik.
Vasárnap

este a színházban mel­
lettem ülő asszonykának 
esdve könyörög 'egy kis 
jogász, hogy hol talál­
kozhatnánk. írjon „Kis 
jogász 28“ jeligére a fő­
postára, poste restante.^

Kicsi baba,
már megint nem ad élet­
jelt Talán csak nem be­
teg'.1 No, ne legyen olyan- 
rossz, Írjon a rossz bú­
nak a szokott helyn^JUl

Kezdő
varróleányt ki taníttatna 
ki a szabászatra7 „Meg­
hálálom“ jeligére Írja­
nak akiadóhivatalba. 012

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz Tele­
fon 973. 34

Egy
asztalos segéd vegyes 
munkára felvétetik ki- 
gyó-utca 5 és egy na­
gyobb fin tanulónak fi­
zetéssel. 485

-fiatal házaspár házmes­
teri állást keres. 15. belé­
pésre. Címem Csapó-u. 
4. özvegy Hamerné asz- 
szonynál. Kertészethez is 

■ értek. ___________ 499

Bocskai
állomás mellett fekvő 

szőlőből villa telkeknek 
kisebb parcellákat kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett eladók. Törő, Bocs­
kaikért. 497

Rózsa
krumpli szép válogatott 
és szép téli káposzta ház­
hoz szállítva mázsánként 
6 koronáért eladók, meg­
rendelhetők Rácz Endre 
Dcbreczen, Kossuth-utca 
58. sz. 5114

Eladó
ház Ferencz József-ut 21. 
szánni 253 négyszögöl 
házastelek 2 lakással, 

óriási fronttal, villa épí­
tésére igen alkalmas, ke­
vés pénzzel megvehető, 
Értekezhetni dr. Farkas 
Ignác ügyvédnél Arany 
.1 áuos-utca 2. 501

Alig
használt hálószoba búto­
rok eladók. (2 fehérre 
mázolt vaságy, 2 ugyan­
ilyen színű puhafa szek­
rény, 1 nagy ebédlő asz­
tal, 2 éjjeli szekrény és 
egy ottoman.) Értekezni 
Kossuth-utczaS. sz. a ház­
mesternél._________ 419

Vizsla

BÍRÓ

Féaykép-'szeli
műterembe fogadó kis­
asszonynak egy csinos 
leány felvétetik. Balkányi 
Antal Piac-u. 46.____ 486

Vaseszt rgályos
géplakatos tanulók felvé- 

‘ tétnek. Pretzier Mór, Pi- 
i ac-utca 58 487

családból való fin laka­
tos tanulónak felvétetik. 
Pacsirta-utca 47.___ 500

Felirónőnek
intelligens komoly leányt j 
vagy asszonyt keresek 1 

azonnali belépésre, üya- j 
korlott előnyben. Nagy 
vendéglősnél. Csapó-ut- : 
ca 14. 302

Olcsó
birtok 360 kataszter hold 

prima legelő, részben 
szántónak feltörhető, hol­
danként egyszáz koroná­
ért eladó. Ezenkívül több 
kisebb-nagyobb birtok el­
adásával haszonbérbe 

adásával vagyok meg­
bízva Rácz János Debre- 
ezen, Kossuth-utca 58.

(tiszta faj) kölyökkutyák 
eladók. Bákóci-u. 30. sz

422

OKTOBEBI MÁV
menetrend
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 
és az összes dohány- 
tőzsdékben kapható

25 éves
barna szobaleány 300 
koronával férjhez menne 
vasútihoz. Írjanak „Be­
csületes leány“ , jeligére 
Írjanak a kiadóhivatalba.

angol női szabó Szalon 
ját, mely 8 évig Buda­
pesten létezett, Debrecen­
ben Deák Fercncz-utcza 
13. szám alá helyezte át. 
Merték után készít linóm 
szövetből selyem béléssel. 
Kosztümöt 90, raglánt 70, 
plüss kabátot és színházi 
köpenyt 100 K. Hölgyek 
által hozott kelméből fa­
zont 40 K. Elsőrendű 
munka. 2217

uneix. 1 iii/.iv, ----- -n-„ „„ ,, 502 ezen, ixossma-uiva —• -  ___________ : 
c-ulca 58. 487 ca l-t. ------------------------ ------- —  

OnTUCRSAL tabletta
(fejfájás ellen.) _ _ _ A ■ I

koronáért egy szoba és 
előszoba bútorozva vagy 
anélkül kiadó. 621
József kir. herceg-utca 21.

Lakbérszabályzat,
házbérnyugtaköny vöcs­

ke, kapucéduln minden­
féle helyiség részére, házi­
rend, házadó megtérítési, 
építkezési, lakhatási en­
gedély iránti kérvények 
és lakás bérbeadási je­
lentések, lapunk kiadó­
hivatalában kaphatók.

172

(fejfájás ellen.) _ - - «

Késsiti : GYARMATI EMIL városi i
SSSaSÄ-fflÄtTA» ’STw&SS: -WU.....

Royal - szállodában
Lakás

minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses

Lakatos

va
agy asztalosmühelynek 
-aló helyiség és egy szoba
. : „ .1 A. Cr.Azll-Wlt-tYM-lllr'O

Víuu V‘,VBJ----------
kiadó. Széchcnyi-utca 44. 
szám. 727e. Uiazu KU/.UI . --  ■

níirtrogíisít kéri : Szántó 
Márton, tulajdonon. 1801

OKTOBEBI MÁV.
MENETREND

egjelent és 20 
rel kiadóhivat a-

3 szobás
modern utcai lakás mel­
lék helyiségekkel együtt 
október vagy november­
re kiadó. Értekezhetni 
Magos-utca 18. sz. alatt.

már me„
iillérjéveL----------- -
Inakban, Piac utca 49 
és az összes dohány- 
tőzsdékben kapható.

Az ország legrégibb és legnagyobb ruhaoége. Alapittatott 1846-bett.
r ___ I

OS. és kir. udvari és kamarai szállító

DEBBECZEN, FUCZ ETCZA51 SZÁM A POSTÁVAL SZEMEM.
mnnm: RAftsua,
öltönyök és felöltök mérték szerint Is készülnek legfinomabb gyapjúszövetekből,

Két szobás
fürdőszobás úri lakás 

november 1-vc átadó. - 
Cim a kiadóhivatalban.

566

©
telnek, vagy kívánatra a pénz visszatéríti« tik.

OOO —- _______ ________ __________

tkttmitPtt. »»Urnán« át Kronovltz könyvnyomdájában. Piac-utca 49.. a «postával szemben.
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